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Welcome to our 12th auction!

We start with a good range of New Zealand coins, three Waitangi sets and two Crowns.

There are several very nice New Zealand and Australian collections.

The Great Britain coins cover the early hammered types through to modern proofs. 

There is a good range of New Zealand banknotes with some scarce decimal replacement notes. 
Amongst the "same number" sets is an 0006 and an 0007 group.

Once again we offer many New Zealand and World Gold and Silver coins in sets and single coins.

This year, every lot is available to view on our website www.mowbraycollectables.co.nz

Congratulations to Malcolm Turner on producing such a wonderful sale.

John Mowbray
Managing Director

ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ON OUR WEBSITE
www.mowbraycollectables.co.nz

INSPECTION OF LOTS
At the premises of John Mowbray International (Main Highway, Otaki) by appointment; 
West Plaza Hotel, Wellington: Thursday 10th October 10am-6pm, Friday 11th October 
prior to auction, 8am-noon.

FURTHER INFORMATION ON LOTS
For enquiries regarding lot descriptions etc, contact Malcolm Turner, Coin Auction Manager, 
at John Mowbray International.

ABSENTEE BIDDING
For those not attending the auction, bids can be placed by mail, phone, fax, email or via 
our website www.mowbraycollectables.co.nz. Such bids should be received in our office 
no later than 8am Friday 11th October (GMT + 13 hours) (at your risk if not received by 
the auctioneer in time).
Telephone bidding may be made during the course of the auction; by prior arrangement only.

IMPORTANT
Buyers please note: no GST will be added to the hammer price of the lots, however a Buyers 
Premium of 15% (plus GST on buyers premium only for NZ buyers) will be added to the 
hammer price of each lot.

ALL ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS
Exchange rates at time of going to press: NZ$ = UK 51p, USA 81c, Euro 61c, Australia 87c

PAYMENT ACCEPTED BY ALL MAJOR CREDIT CARDS

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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CONDITIONS OF SALE
1	 INSPECTION : No lot is available for inspection by post.

2.	 EXTENSION: Extensions for expertising will be granted on application. Any purchase made with an 
extension is payable in full in compliance with Condition 7. Such monies will not be made available 
to the vendor until the purchaser has received the certificate. The onus shall be on the purchaser to 
obtain such certificate within a reasonable time, and bear all costs. If the coin does not receive a clear 
certificate, the Auctioneer will refund any expertisation fee not exceeding seventy dollars ($70).

3.	 BIDDING
3.1	 Bidding either by post or in the room will bind the bidder to these conditions of sale.
	 Subject to any reserve price, the highest bidder shall purchase the lot: any dispute arising as to 

who is the highest bidder shall be determined by the Auctioneer who may offer the lot again.
	 The Auctioneer may group, split up or withdraw lots, and transfer bids to identical lots at his 

discretion.
3.2	 The bidder shall be deemed to purchase as buyer unless prior to bidding he has given the Auctioneer 

a copy of a written authority to bid on behalf of another person.
3.3	 Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client, such agent shall be personally liable 

for payment of the purchase money to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to the said 
client.

4.	 BIDDING INCREMENTS: Postal bids must comply with the following steps:
	 Under $300 - $10 increases	 $1,000-$2,000 - $50 increases
	 $300-$500 - $20 increases	 $2,000-$5,000 - $100 increases
	 $500-$1,000 - $25 increases	
	 Otherwise, the regulation of bidding is at the Auctioneer's discretion.

5.	 ABSENTEE BIDDERS: Bids will be accepted from persons unable to attend the auction, and their bids 
will be treated in utmost confidence and managed as though the bidder is in the room. The Auctioneer 
shall not be liable for errors or omissions in executing bids.

	 Postal bidders, who have not seen the lots they are buying, may reject any lot with the exception of 
bulk or mixed lots and collections, where the description is not in accordance with that given in the 
catalogue. However, any such lots are only returnable within forty-eight (48) hours of receipt, and in 
the condition received.

6.	 ESTIMATES: These are conservative. Bidding will commence at a bidding increment over the second 
highest postal/absentee bid received prior to commencement of the auction. Where no bids have been 
received, bidding will commence at seventy percent (70%) of the lot estimate, or at reserve if above 
70%.

7.	 PAYMENT: Lots will be at the buyer's risk from the fall of the hammer but title shall not pass until 
payment in full has been made of the purchase price (hammer price plus 15% buyer's premium (plus 
GST on buyers premium for NZ buyers) and, if applicable, interest). Payment and clearance of lots by 
room buyers may be carried out on the day of the sale. Payment by postal/absentee bidders must be 
made upon receipt of invoice. Payments not received within 30 days of auction date will be subject to 
2% penalty interest.

8.	 No GST is charged on the hammer price, but purchasers outside of New Zealand undertake that neither 
they or an associated person will cause the goods to be re-imported into New Zealand in substantially 
the same condition in which they were exported.

8.	 FAILURE TO PAY: If the buyer breaches Condition 7, the Auctioneer, without prejudice to any other 
rights available to it, shall be entitled without notice to the buyer to exercise one or more of the following 
rights and remedies:-
8.1	 to terminate the contract with the buyer and any monies which the buyer has paid to the Auctioneer 

on account of such purchase or purchases shall be forfeited:
8.2	 to terminate the contract, resell the lot at any time by public auction and the buyer shall pay to 

the Auctioneer any resulting deficiency in the purchase price (plus interest) and insurance. Any 
surplus shall be paid to the vendor;

8.3	 to apply any monies at any time due by the Auctioneer to the buyer in payment of the purchase price 
(plus interest). The Auctioneer shall have a lien over any property of the buyer in the possession 
of the Auctioneer, in order to secure any monies due to the Auctioneer; and

8.4	 to proceed against the buyer for damages for breach of contract.

9.	 The Auctioneer reserves the right to refuse admission to any person to either viewing or the sale room, 
and the Auctioneer may refuse any bid.

10.	GOVERNING LAW: These conditions shall be governed by and constructed in accordance with the 
laws from time to time in force in New Zealand and the parties hereto irrevocably submit to the non-
exclusive jurisdiction of the Courts of New Zealand.
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REFERENCES USED IN THIS CATALOGUE
NEW ZEALAND COINS, TOKENS AND BANKNOTES
Premier	 A Catalogue of New Zealand Coins, Banknotes and Tokens 2013 edition, by 

Anthony W Grant.
L	 Catalogue of New Zealand Coins, Tokens and Banknotes, by W H Lampard, 1981.
Robb	 Banknotes of New Zealand, revised 1st edition, by Alistair Robb
	 Also Trading Banks of New Zeland, Draft 3, by Alistair Robb

NEW ZEALAND MEDALLIONS
M	 Medallic Commemoratives of NZ 1865-1940, by Leon G Morel 1996
MM	 Catalogue of New Zealand Commemorative Medals, by Hamish MacMaster 2009

AUSTRALIAN COINS AND TOKENS
A	 Australasian Tokens & Coins, by Dr Arthur Andrews
R	 Rennicks Australian Coin & Banknote Values, 23rd Edition, by Ian Pitt

WORLD COINS & BANKNOTES
KM	 Standard Catalog of World Coins, By C L Krause and C Mishler, 1901-Present, 

39th edition, or 1801-1900, 5th edition.
S	 Standard Catalogue of British Coins, 48th edition, Spink & Sons, London.
P or Pick	 A Standard Catalogue of World Paper Money, by A Pick. (Also updated version  

by Krause, Iola).

ABBREVIATIONS
AGW	 Actual Gold Weight 
ASW	 Actual Silver Weight

The grading F/VF denotes that the obverse is F and the reverse VF. The grading F-VF is used 
when a lot contains two or more coins of differing grade, and denotes that the coins range 
in condition between F and VF.

Unc	 Uncirculated
BU	 Brilliant Uncirculated
AU	 Almost Uncirculated
gEF	 Good EF
EF	 Extremely Fine
aEF	 Almost EF
gVF	 Good VF
VF	 Very Fine

aVF	 Almost VF
gF	 Good Fine
F	 Fine
aF	 Almost Fine
VG	 Very Good
aVG	 Almost VG
G	 Good

GRADINGS 
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aVF	 Almost VF
gF	 Good Fine
F	 Fine
aF	 Almost Fine
VG	 Very Good
aVG	 Almost VG
G	 Good

New Zealand Coins
1		  ACCUMULATION Pre-decimal Silver. Sorted by year into envelopes. Missing  

a few key dates incl 1935 3d, 1944 Florin, 1942 & 44 Half Crown. Total per  
type 3d (91), 6d (35), Florin (55), Half Crown (24). All 0.500 pure,  
total = 22oz ASW. 	 $450

2		  ACCUMULATION 1933-46 Silver, sorted into bags by year. Good variety, 
incl 2 x 1940 Centennial Half Crowns. 1.44kg total, 23.1oz ASW. 	 $700

3		  ACCUMULATION Proof & Unc coins & sets. Proof $1s - 1970 Cook Isl Visit,  
1986 (2), 1988 Silver; Proof sets 1968, 69, 87, 88. unc sets 1967, 78, 87 (2),  
88. Also 2c Bahamas Mule & 1990 $10 Brash 150th note, BBB 001289, Unc.	 $180

4		  ACCUMULATION Unc sets & coins, in packs, $1 x 21, $5 x 7, $10 Gen  
Grant & Gold Prospector. Unc sets - 1965 x 3, 1990 Yellow pack x 2, plus  
blue pack, 1993 x 2, 1992 Expo (4 x $5), & 4 others.	 $140

5		  COLLECTION of decimals 1967-98 comprehensive in 2 albums with slipcases.  
All in coin mounts on pages. Incl all Unc coins from year sets, plus most  
“circ” types in EF or better condition. Noted - 1990 150th Types, 1998 $5  
Pride in NZ, Unc $5 & $10 complete to 1998. Some extra coins.	 $500

6		  COLLECTION of Halfpennies 1940-65 complete on coin page. Nice lot,  
mostly VF or better. 1944 & 1954 both EF, later aUnc+. (24).	 $100

7		  COLLECTION of Pennies 1940-65 complete, no varieties, on coin page.  
Nice lot, mostly VF or better 1940-41 VF, 1944 aUnc, 1949-50 aUnc.  
1954 VF. (25).	 $120

8		  COLLECTION of predecimals, in coin album. Complete except for Waitangi  
Crown. No varieties. Condition is av circulated with some better. 
The 1935 3d is gF.	 $500

9		  COLLECTION: Florins 1933-65 complete, no varieties. High quality lot,  
most are EF or better. 1933-4 aUnc, 1935-6 VF, 1937, 1941-2 aUnc, etc.  
(23 coins).	 $1,200

10		  COLLECTION: Half Crowns 1933-63. High quality lot, most are EF, some  
aUnc-Unc, 1935 is Unc but deep scratch to portrait. 1941 aUnc, 1944 EF,  
cleaned. (20 coins).	 $950

11		  COLLECTION: Predecimals, Threepence-Florin, mostly of scarcer dates,  
some dupn, in small “Numis” album. Threepences (8) incl 2 x 1942 “1 dot”  
and 4 x 1950. Sixpences (19) incl 2 x 1935, 1941, 4 x 1942. Shillings (6),  
Florins (8) incl 2 x 1935, 1953. Condition generally av circ. (41 coins).	 $80

12		  COLLECTION: Shillings 1933-65 complete, no varieties. High quality lot,  
most are EF or better but many have light tone or dust spots. 1934, 34, 37  
are aUnc, 1935 VF, 1940-42 only F. (28 coins).	 $500

13		  COLLECTION: Sixpences 1933-65 complete, no varieties. High quality lot,  
most are EF or better but have light tone or dust spots. 1934, 36, 42 Unc;  
1944 is only F. (31 coins).	 $500

14		  COLLECTION: Threepences 1933-65 complete except 1935, no varieties.  
High quality lot, most are EF or better. 1933-4, 1936-40, 42, 44-6 aUnc-Unc.  
1941 & 1950 only F. (30 coins).	 $250
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15		  PENNY 1956 “strapless” variety, VF.	 $50

16		  THREEPENCE 1935 George V. aF.	 $200

17		  THREEPENCE 1935, F, cleaned.	 $200

18		  THREEPENCE 1935, small rim knocks obv & rev, otherwise Unc.	 $1,500

19		  THREEPENCE 1935, VF, cleaned.	 $225

20		  THREEPENCE 1935. About Fine.	 $170

21		  THREEPENCE 1935. VG.	 $150

22		  THREEPENCE 1941 George VI, small bag mark to field, obv in front of nose.  
Otherwise bright Unc.	 $700

23		  THREEPENCE 1950 George VI. Small tone? patch rev at “AN” of “LAND”,  
otherwise Unc.	 $150

24		  SHILLING 1940 George VI. Obv short sharp scratches to chin & back of  
neck, otherwise bright Unc.	 $200

25		  SHILLING 1941 George VI. A few light scratches. aUnc.	 $250

26		  SHILLING 1942 George VI. Bright Unc.	 $500

27		  SHILLING 1935 George V. Light wear to high points, attractive EF.	 $100

28		  FLORINS x 158 silver, 1933-46. Many are VF-EF, some aUnc but toned.  
Good variety of dates, incl many 1937 & 1943. A premium lot. (28.7oz ASW).	 $900

29		  FLORIN 1935 George V. Unc.	 $500

30		  FLORIN 1936 George V. Small sharp bag marks to field in front of portrait,  
obv. Light tone patch in front of Kiwi Head, rev. Unc.	 $4,000

31		  FLORIN 1944 George VI, small light marks to field under “VI” obv, short  
light scratch above “1944” on rev. Unc.	 $400

32		  MONEYBOX NZ Post Office Savings Bank, rectangular shape with rounded  
ends. Brass plates front & back. Engraved on top: “Richardson McCabe  
Wellington. Sole Agents for New Zealand. R. H. Burnham Ltd”. Body is  
gunmetal, made c1920. Locked, no key.	 $60

33		  HALF CROWNS x 1935 Silver, 1933-46, many are VF-EF, some aUnc but  
toned. Good variety of dates incl many 1942. A premium lot. (30.9oz ASW).	 $1,000

34		  HALF CROWN 1944 George VI. Light wear to high points obv, rev looks  
Unc. EF.	 $150

35		  CROWN 1935 PROOF WAITANGI, very light even tone, good rim. Small  
scratches to field under King’s beard. Otherwise, bright Proof.	 $7,000

36		  CROWN 1935 WAITANGI, light, even tone to fields, patchy tone to rim.  
Light edge knocks. Unc.	 $6,000

37		  CROWNS 1949 x 21. Most are EF or better. 0.500 pure, 9.55oz ASW.	 $240

38		  CROWNS 1949 x 6 GVI, most EF-aUnc. Also 1940 Centennial Half Crown, VF.	 $100
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BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

39		  PROOF SET 1935 with WAITANGI Crown. In original red card case. Light  
even toning with underlying brilliance. Small black tone patch to rim of  
Crown between V and KING. Slight damage to card case.	 $14,000

40		  PROOF SET 1935 with WAITANGI Crown. In original red card case.  
Reverses evenly toned, obverses brilliant. An unusually good example of  
this scarce set.	 $16,000

41		  PROOF SET 1935 with WAITANGI CROWN. No case or box. Coins are  
most attractive, frosted portrait & bright fields. An outstanding set, ex Mr  
Percy Watts Rule Estate. Held by the family since his death in 1953. The  
Crown is featured on the cover of this catalolgue.	 $15,000

42		  PROOF SET 1953 Coronation in red fitted case. Coins quite bright, some  
light frosted tone. Case lining heavily stained. Outside of case bright & fresh  
but a few black age spots.	 $150

43		  PROOF SET 1953 Coronation, cased. A few age spots to lining as usual.  
Light toning to coins.	 $150

44		  PROOF SET 1965 “Polished” Ballot set in fitted red case. Coins fresh & bright.  
Case outer and lining both clean and unmarked. No card insert. Scarce.	 $250

45		  PROOF SET 1967 First Decimals in blue fitted “Ballot” case. Coins, case,  
lining & card insert are fresh, but small tone spots to fabric hinge inside  
case, otherwise as issued.	 $200

46		  PROOF SETS 1983, 1984; 1986-88. Each with 0.925 Silver $1 coin.  
Cases as issued. (5 sets).	 $180

47		  PROOF SETS 1989 Sports set of 4 x $1 Silver, plus 1989 set of 5.  
Total 5 x $1 0.925 Silver, each 0.8094oz ASW.	 $160

48		  PROOF SET 1990 $5 ANZAC pair, Aust & NZ each cased, in special box.	 $50

49		  PROOF SET 1990, 5 Silver coins. Cased, in blue box.	 $100

50		  PROOF SETS 1990 Red & Blue cased sets, each boxed as issued.  
Premier $240.	 $140

51		  PROOF SETS 1990 red case, 1991 Rugby Cup, 1992 Coinage Anniv.  
Each cased, wtih certificate. 0.925 Silver $5 coins.	 $120

52		  PROOF SETS 1993 & 1994. 1993 has Silver $2 Kingfisher, 1994 has 50c  
Endeavour bimetal proof. Each cased & boxed.	 $100

53		  PROOF SET 1994 with 50c bimetal. Cased & boxed.	 $50

54		  PROOF SET 1994 with bimetal 50c coin. Cased & boxed. Premier $85.	 $50

55		  PROOF SET 1998 “Pride in NZ”, 4 x $5 0.999 pure Silver coins.	 $125

56		  PROOF SET 1998 with 0.925 Silver $5 Albatross. Cased & boxed, with  
certificate. Premier $220.	 $170

57		  PROOF SET 2000 with 0.999 pure Silver $5 Pied Cormorant. Cased & boxed,  
with certificate. Premier $600.	 $425
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58		  PROOF SET 2000 with 0.999 pure Silver Cormorant coin. A scarce set,  
only 1500 minted. Cased & boxed with certificate.	 $425

59		  PROOF SET 2001 with 0.999 pure Silver $5 Kereru. Scarce set.	 $180

60		  PROOF SET 2001, with 0.999 Silver $5 Kereru. Cased & boxed, with  
certificate. Premier $250.	 $180

61		  PROOF SET 2002 with 0.999 Silver $5 Hector’s Dolphin. Cased & boxed  
with certificate. Premier $475.	 $350

62		  PROOF SET 2003 Lord of the Rings “Scenes in Silver” 6 x $1 coins, boxed  
with certificate, in original outer packaging. Coins are 0.925 pure Silver,  
total 5.046oz ASW.	 $550

63		  PROOF SET 2003 with 0.999 Silver $5 Giant Kokopu. Cased & boxed with  
certificate. Premier $350.	 $275

64		  PROOF SET 2004 with 0.999 Silver $5 Chatham Isl Taiko. Cased & boxed  
with certificate. Premier $275.	 $220

65		  PROOF SET 2005 with 0.999 Silver $5 Fiordland Crested Penguin. Cased  
& boxed, with certificate. Premier $225.	 $175

66		  PROOF SET 2006 with 0.999 Silver $5 NZ Falcon. Cased & boxed, with  
certificate. Premier $195.	 $160

67		  PROOF SET 2007 with 0.999 Silver $5 Tuatara coin. Cased & boxed, with  
certificate. Premier $150.	 $120

68		  PROOF SET 2008 with 0.999 Silver $5 Hamilton’s Frog coin. Cased & boxed, 
 with certificate. Premier $185.	 $135

69		  PROOF $1 Silver 1989, 1990, 1991. Each 0.925 Silver, cased & boxed.  
Some marks to outer boxes, coins & cases fresh.	 $90

70		  PROOF $1 Silver 1983 (both), 1986, 1987. Each cased, 0.925 Silver, good  
cases & coins. (5).	 $150

71		  PROOF $1 Silver 1987, 1988, 1990. Cased with certificate, each 0.925 Silver.	 $90

72		  PROOF $1 Silver 1992 Piedfort , coin perfect but usual damage to outside  
of case. Boxed, with certificate.	 $60

73		  PROOF $1 Silver Piedfort 1992 x 2 examples. Coins perfect, cases with  
usual damage to outside. Each boxed, with certificate.	 $120

74		  PROOF Silver $1 1992 Piedfort & $5 Commem. Each cased & boxed.  
Usual damage to “sticky” case. Premier $120.	 $70

75		  PROOF Silver Piedfort 1992 $1 Kiwi, and 1995 Silver 50c. Each in card  
holder, no cases or certificate.	 $100

76		  PROOF $1 Silver 2003 “The Ring of Power” with inset Gold ring. Cased  
& boxed, with certificate.	 $125

77		  PROOF $1 Silver 2004 Little Spotted Kiwi, 0.999 pure, 1oz ASW. Premier  
$500.	 $350

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE OR E-MAIL
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78		  PROOF $1 Silver 2005 ANZAC pair (with Aust), 0.999 pure, each 1oz ASW.  
Premier $190.	 $140

79		  PROOF $1 Silver 2005 Rowi Kiwi, 0.999 pure, 1oz ASW. Cased & boxed.  
Premier $400.	 $325

80		  PROOF $1 Silver 2006 NI Brown Kiwi, 0.999 pure, 1oz ASW. Cased & boxed.  
Premier $425.	 $350

81		  PROOF $1 Silver 2006 QEII 80th B’day & 2007 Diamond Wedding &  
Scouting Centennial. First two are 0.999 pure. Scouting 0.925. Premier $255  
(3, each cased & boxed).	 $180

82		  PROOF $1 Silver 2006 Thames/Coromandel Gold, 0.999 pure with Gold  
highlights. Premier $130.	 $100

83		  PROOF $1 Silver 2007 Great Spotted Kiwi, 0.999 pure, 1oz ASW. Cased  
& boxed. Premier $200.	 $150

84		  PROOF $5 Silver 1984 Proof “Coin”. Issued by AC&B for Los Angeles  
Olympics. Cased with cert. 0.925 Silver, 0.932oz ASW.	 $40

85		  PROOF $5 Silver, 1991 Rugby, 1993 Sea Lion, 1994 Olympics, Queen  
Mother. Each cased & boxed. Premier $210. (4).	 $125

86		  PROOF $5 Silver, 1993 Coronation, Sea Lions; 1994 Winter Olympics,  
Queen Mother; 1995 Ross; 1996 De Heemskerck. Also AC+B $5 Silver  
1984 Olympics; and $20 1995 Bravery, 1997 Coronation Anniv. Each in  
card mount, on coin album page. (9).	 $250

87		  PROOF $5 Silver 1996 De Heemskerck, Auckland; 1997 Saddleback,  
Christchurch. Each cased & boxed. Premier $255. (4).	 $160

88		  PROOF $5 Silver 1998 Dunedin coin, cased & boxed with certificate.  
0.925 pure.	 $60

89		  PROOF $5 Silver 2001 Kereru, cased & boxed with certificate. 0.999 pure  
silver, 0.9083oz ASW.	 $95

90		  PROOF $5 Silver 2001 Royal Visit, cased & boxed, with certificate. 0.999  
pure, 0.9092oz ASW.	 $120

91		  PROOF $10 Silver 1998 Kiwi. 0.999 pure, 0.4962oz ASW. In card coin  
holder, no case or certificate.	 $100

92		  PROOF $10 Silver 2000 Millennium, with Gold cameo. Cased, with certificate.	 $90

93		  PROOF $10 Silver Y2000 Millennium, with Gold Cameo. Cased & boxed.  
Premier $150.	 $90

94		  PROOF $10 1998 Benz, Gilded; 1995 20c Piedfort, 1990 Anzac pair. Each  
item in original outer box.	 $120

95		  PROOF $20 Silver 1995 “Salute to Bravery” with Gold cameo. Cased &  
boxed, with certificate.	 $50

96		  PROOF $20 Silver 1995 “Salute to Bravery” with Gold Cameo. Cased &  
boxed. Premier $80.	 $50
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REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS

97		  PROOF $150 PLATINUM Kiwi, cased & boxed, with certificate #237/350.  
0.9995 pure Platinum, 0.500oz.	 $1,800

98		  PROOF $150 PLATINUM Kiwi. 0.9995 pure, 0.500oz Actual platinum  
Weight. In card holder, no case or certificate. Only 350 coins minted.	 $1,200

99		  UNC SET 2003 “Lord of the Rings” Character Collection, 18 x 50c coins in  
special folder. Cupro-nickel.	 $220

100	 ERROR 1980 Five Cents, machine jam. Split planchet. Normal obv, rev is  
“ghost” almost flat.	 $100

101	 BAHAMAS ISL (1967) 3 x Two Cents Mule, with light patchy tone.	 $140

102	 BAHAMAS ISL (1967) Two Cents Mule, Unc with v light tone.	 $60

Australia Coins
103	 ACCUMULATION of silver coins, about 640g, good range of denominations  

& dates. Several 1927 Canberra Florins. About 50/50 .925/.50 silver. Also  
8 x Silver 50c Rounds. Condition mixed, but most are F-VF.  
(Total = 16.80oz ASW).	 $500

104	 ACCUMULATION pre-decimal silver. Good variety, Threepence to Florin.  
Nine shillings & Nine Pence face, 09.25 Silver, Sixteen Shillings & Nine  
Pence 0.500. Total 3.15oz ASW.	 $90

105	 COLLECTION of 48 Halfpennies in good Dansco album with acetate sleeves.  
Incomplete but incl many useful. Noted 1911 EF, 1914H & 1915 F. Most F-VF.	 $150

106	 COLLECTION of 68 Pennies, on pages. Almost complete, ex 1925, 1930.  
Most mint varieties. Generally F-VF or better. 1946 is F.	 $125

107	 COLLECTION of Shillings 1910-63 in good Dansco album with acetate sleeves.  
Incomplete but incl - 1912, 1916, 1917, 1925, 6, 7 - all VF. Lower grade  
examples of 1910, 11, 14, 15H, 28 etc. (34 coins).	 $350

108	 COLLECTION of Threepences & Sixpences on pages. Incomplete but many  
useful with some better grades. Threepences (53 diff) incl 1910 VF, 1942M,  
F. Sixpences (40 diff) incl scarce dates 1912, 14, 17, 18, 19, 20, 21, 1935, 
etc, mostly VG.	 $220

109	 COLLECTION: Florins, incomplete but many useful. Noted 1913 VF, also  
G-VG - 1911, 14, 14H, 15H, 18, 22-28, 1931, 35, 36 VF; then complete, ex  
1944S. Later dates generally VF or better. Also commem 1927, 51, 54. (45).	 $350

110	 CROWNS 1937 & 1938 George VI, minor bag marks, light tone. EF+. Hairline 
scratches obv, 1937.	 $350

111		 PROOF SETS 1982 & 84 in foam; 1985, 86, 88 cased & boxed. Also 1984  
Proof $1, 1988 Proof $5 and 7 x 1966 50c Rounds VF-EF.	 $150

112	 PROOF SET 1992 “The Royal Ladies” set of 4 Silver $25 coins, plus 45mm  
Commonwealth Games medallion. All 5 items are 0.925 pure silver. Cased  
& boxed, with certificate.	 $200
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Great Britain Coins
113	 JAMES I, 1604 Sixpence. Second bust, m/m Lis obv very worn portrait, flan  

almost complete. Rev is F. S2648.	 $60

114	 CHARLES II-VICTORIA, Maundy oddments, etc. 1680 Charles III Threepence,  
F off centre strike. 1800 George III Penny, F. 1835 William IV Maundy Fourpence 
aUnc. 1843 Victoria Three halfpence VF. Victoria Groats (4d) 1840 F, 1838  
& 1845, EF (7 coins).	 $200

115	 IRELAND 1690 James II large Shilling, gun metal “Gun Money”. Obv. VF,  
rev legend VF but “XII” and month have been obliterated by hammered dents.  
Scarce coin.	 $100

116	 GEORGE III 1762 Threepence, 1776 Penny. EF.	 $100

117	 GEORGE III 1797 “Cartwheels” Penny G, Twopence old cleaning, F. Also  
1806 Penny VF, 1854 Penny F, plus 1711 Anne Shilling fair, & 1840/43 Groats  
both drilled. (7).	 $70

118	 GEORGE III 1797-1806 Copper group of 6. 1799 & 1807 Farthings, 1807  
is VF; 1806 Penny & Halfpenny; 1797 “Cartwheel” Penny and Twopence,  
these F.	 $120

119	 GEORGE III 1811 Bank Token, Three Shillings. Light, even tone. EF. S3769.	 $300

120	 GEORGE III “Bullhead” 1817 Threepence, 1818 Penny. Maundy singles  
EF, tone.	 $100

121	 GEORGE III 1820 Crown, VG; plus Victoria 1892 Jubilee and 1895 Old  
Head, F. (3).	 $120

122	 VICTORIA 1848 “Model” coins. Quarter Farthing (EF), Half Farthing, Farthing,  
Halfpenny and Penny. Also Prince of Wales model Half Sovereign (6). F-VF.	 $80

123	 VICTORIA 1848 “Model” one Quarter Farthing, 10.5mm, silvered brass, VF.  
Also (ND) Halfpenny model 10.5mm with copper outer rim, & 1887 Jubilee  
model Half Farthing EF. (3).	 $50

124	 VICTORIA Maundy singles: Pennies 1877, 1891 (this with uneven tone);  
Two Pence 1838, 1877; Four Pence 1855, 1877. Also 1843 Three Half Pence.  
Most are EF or better, with tone. (7).	 $125

125	 VICTORIA Crowns 1892 (dented), 1895-96 (F). Also 1821? George IV Crown,  
fair, and 1935 GV Jubilee Crown. (5).	 $160

126	 ACCUMULATION of 3d-Half Crown. Silver & C/N, sorted by value. Incl Fair  
1883 Florin, 1868 Shilling VF. Good variety, condition varies, some damaged.  
Face Fourteen Shillings 0.925 silver, 25 shillings 0.50. About 4.6oz ASW.	 $150

127	 ACCUMULATION of Farthings. 7 x Copper from 1737, about 120 x Bronze,  
mostly Victoria, many “Bun Head”. Also 8 x Half Farthings. Condition of  
Copper only Fair, but Bronze incl about 8 x Victoria EF, many F-VF.  
Unchecked, interesting lot. (About 135 coins).	 $200

128	 ACCUMULATION of silver coins: (a) 290gms to 1919 incl 1817 & 1836 Half  
Crowns, fair. Most fair-good. Small coins incl 10 x 4d Groats. (about 85 coins).  
(b) 440 gms 1920-46 mostly VG-F, some better. About 15.7oz ASW.	 $500
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129	 COLLECTION silver Shillings 1906-19 (11), 1920-44 (16). Silver Florins  
1941-46 (6). Half Crowns 1912-19 (7) 1920-45 (12). Good range of dates,  
most coins F-VF, a few late dates EF. About 10oz ASW.	 $300

130	 COLLECTION silver Threepences (38) & Sixpences (34). Threepences incl  
F 1836 & 1864. Later with 1911 proof, 1928 Fine. Sixpences incl 1705 Ann,  
Roses & Plumes rev, gilted, holed F/VF; 1829 George IV F. Victoria has 1873  
VF, 1881 VF, 1883 F, 1877 Jubilee EF. Good range of dates to 1942. Mostly  
F-VF or better. (72).	 $200

131	 COLLECTION 1694-1883 Copper & Bronze. George IV, William IV & Victoria  
Half Farthings (8). Halfpennies - 1694 William & Mary, George I-III, 6 diff;  
later to Victoria 1858, VF. Pennies - 1826 George IV & 1848 Victoria, VF.  
Early coins G-VG, others F-VF (29).	 $200

132	 COLLECTION 1732-1853 Early Copper. 1732 George II Halfpenny, 2 x  
Farthings, Copper Farthings of 1822, 25, 26, 30; 1834 35, 37; 1838, 39, 49,  
53. The 1849 VG, most other F-VF, some better. (14).	 $180

133	 COLLECTION group of 15 18th century Conder tokens, Traders tokens,  
advertising tickets, etc. Interesting. Condition mixed, some poor.	 $75

134	 COLLECTION 1817-1900 Shillings (9) & Florins (4). Incl George III, IV,  
William, Victoria 1872, 74, 75 Shillings, 3 x Gothic Florins. Mostly VG-VF.  
(13). All 0.925 pure silver.	 $175

135	 COLLECTION Half Crowns 1829-1908 (15) all diff dates, G-VF, most are VG.  
All 0.925 silver. Over 6.0oz ASW.	 $200

136	 COLLECTION, Florins, 1912-36 almost complete. Incl 1912, 1915-21, 1923;  
1929-33, 1935-6. (16, 6 are .925). VG-F, later dates VF.	 $150

137	 PROOF SET 1953 (10 coins) in fitted Royal Mint case. Light tone to coins,  
case lining age marks.	 $150

138	 PROOF Piedfort coins: 1982 20 Pence, 1990 5 Pence. Each cased, with  
certificate.	 $70

World Coins
139	 ACCUMULATION great variety of world coins, few NZ, Aust, USA. Some  

old GB silver (poor), Guernsey Doubles, Middle East, West Indies, etc etc.  
Mostly mid-20th century base metal. About 900, weight 3.3kg.	 $150

140	 ACCUMULATION in bags. Noted useful silver South Africa incl 2 x ZAR  
Shillings; USA incl 1883cc Morgan Dollar EF, mountmarks, 2 x Half Dollars  
etc; Fiji incl 9/- silver; GB 1902 Trade Dollar; many other base metal etc.  
Bags of Aust & GB ½d & 1ds. (Few hundred coins). Weight 3.8kg.	 $150

141	 ACCUMULATION incl Silver, interesting lot. Noted: GB 1846 Crown, F,  
holed, USA 1901 Half Dollar, plus later Silver. NZ Silver face $3.70. East  
India 1808 “X Cash” shipwreck coin. Early Cuba, Sarawak, Canada etc.	 $150

142	 ACCUMULATION of reproduction coins, medals, tokens etc. Most are  
described on cards. Includes 7 large coins probably silver (Netherlands,  
Spain, China). Also repro Ancients etc. Interesting lot, over 60 items.	 $80

SEE THIS CATALOGUE ON-LINE WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.CO.NZ
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143	 ACCUMULATION Proof & Unc coins & sets. Incl GB Proof sets 1986 & 88  
deluxe cases, 1969 Seychelles proof set, cased Crowns - Isle of Man, 1969  
Turks & Caicos, 1964 Bermuda, 1966 Malawi, 1970 Samoa (2); 1979 Silver  
Tokelau $1. Unc sets 1974 Singapore, 1967 Samoa, 6 x USA 1964-69  
Kennedy 50c. Also commem medals, etc. Most case linings show age tone.  
(20 cased items plus US coins).	 $150

144	 AFRICA small accum, mainly South Africa. Useful Silver, mid 20th century  
etc. 100+.	 $60

145	 ANCIENT Greece etc. 7 coins on cards. Silver Tetrobol (340-330 BC), VF;  
3 x Bronze, 2 with Greek certificates. Also 3 x Bronze not identified.	 $80

146	 ANCIENT Roman group of 8 on cards. Silver Denarius, Gordian III; Brass  
Sestertius, Hadrian; balance are Bronze, Fair-Fine.	 $100

147	 ANCIENTS: 7 x bronze, 3 x silver coins, incl Roman Antoninien - Gordien  
III (Rev. VICTOR AETER), VF. Mixed condition.	 $100

148	 ANCIENT Roman Britain etc. 4 coins on cards. N.W. Gaul Billon Stater  
(S,14/18), plus 3 x copper incl Constantius II (S.739).	 $70

149	 ASIA accumulation, great range & variety. Strong in China, Singapore, Hong  
Kong, Malaysia, India etc. Some colonial issues, a few Silver. Note Japan  
brass oval 100 mon. About 500, weight 2.2kg.	 $150

150	 CAMBODIA (Kampuchen) 1989 20 Riels, Piedfort Proof, Rev Ankor Wat  
Temple. KM P13 (KM 76), 0.999 silver, 1.278oz ASW. Only 110 minted.  
Rare. Some light tone.	 $125

151	 CANADA accumulation of mostly low values, some interesting Edward- 
George V to early QEII. Good variety, a few silver but mostly base metal.  
About 400, weight 1.5kg.	 $70

152	 CANADA accumulation, duplicated range of 1968 0.500 silver 10c (4) &  
25c (26) EF-aUnc, most have tone. 2.58oz ASW.	 $90

153	 CANADA accumulation, heavily duplicated lot of 0.800 silver coins; 10c,  
25c, 50c, $1. Most are toned and almost all 10c/25c are 1967 Centennial  
EF-aUnc. Total is 5.97oz ASW.	 $200

154	 CANADA collection of silver 50c & $1 coins. 15 x 50c GVI & QEII; 1935  
Dollars graffitti to obv, 6 x QEII all diff. All 0.800 pure, 8.70oz ASW. (22).	 $225

155	 CANADA collection, One Cent to 25 Cent. 24 x large One Cent, incl 4 x  
Pre-Confideration, Halfpennies. Also 1859, 1881, 1882, 1891 & 92. Silver  
Five Cents x 10, Ten Cents x 28 incl 1894 VF; Twenty-five Cents x 26 incl  
1916 EF. Good range of dates. Mostly F-VF or better (88 coins).	 $150

156	 CANADA group of Unc & proof items. Proof sets with 2 x $1 coins, 1 0.500  
Silver - 1979, 81, 82, 83. 4 x Silver proof $1 -1979, 80, 83, 86. Also 1987  
proof $1. 3 x Unc sets - 1979, 81, 83. each in original pack. (12 items).	 $100

157	 CHINA small collection of cash types in old display cards (60). Also Ming  
Knife Money, Zhou dynasty (300-255BC) and Han Dynasty (AD 7-23) spade  
money - also known as shirt/pant money. Mixed condition.	 $130

158	 CHINA c1875-1900 Saddle Sharpe Sycee, three stamps, Yunnan. 204.5gms,  
silver, 5 Tael Trade “coinage”, used in trade with Thailand.	 $300
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159	 CHINA Empire 1919 Silver Yuang, range of 5 x Provincial 20c, 10 x 10  
Cash copper. Also 1791 Spanish 8 Real used as Trade Coin with many chop  
marks. (18).	 $100

160	 COLLECTION British Asia. Ceylon from 1802-1943 (38); Hong Kong incl  
1866 One Mil VF; 1881 One Cent VF; Malaya 1940-61 many EF; Straits  
Settlements incl 1919 5c-50 EF+’ Brunei Sultanate AH 1304 1c VF; British  
North Borneo 1889 1c EF; Sarawak 1880 1c, EF. (78).	 $150

161	 COOK ISLANDS Proof set 1972 in foam, 1973 in 2 cases; $2½ & $7½ coins  
and 1c-$1. Also 1973 Proof $2, cased. Unc sets - 1972, 1973 & 74 to $7½,  
1975 to $1. Includes 7 x Silver coins, total 6.22oz ASW.	 $160

162	 EUROPE good accumulation, mostly 20th century base, a few Silver. Almost  
all diff. Main countries - France, Germany, Switzerland, Italy, Greece,  
Belgium, Netherlands, Denmark. Sorted into plastic bags. Many hundreds.  
3.9kg.	 $150

163	 FIJI accumulation pre-decimal & decimal. Good variety, a few pre-decimal  
silver. (About 120).	 $50

164	 FIJI Predecimal collection of 72 on pages, almost complete. Florins complete,  
9 x Shillings, 12 x Sixpences. Selected quality, most are F-VF, later EF.	 $135

165	 GERMANY States, about 105, mainly copper/bronze 1750s-1800s, on pages. 
Not checked. A few Empire, incl ½ Mark x 3, 1 Mark x 4. Condition very 
mixed.	 $120

166	 INDIA collection 1845-1940, most are GV, better incl Half Rupees 1921,  
1939, 1940; One Rupee 1900, 1905, 1914, 1919, 1940 (last 3 EF-Unc).  
34 coins, most are VF or better.	 $125

167	 JERSEY 1990 Silver Proof £5, Anniv of Battle of Britain, cased with cert 0.999  
pure silver, 5oz ASW.	 $180

168	 KOREA 1882-3 2 Chon & 3 Chon, with blue “cloissonne” enamel in centre.  
Issued by Tae Dong Treasury Dept. KM 1082, 1083. Very scarce coins, each  
with blue enamel intact, EF.	 $1,000

169	 LAOS (Kingdom) 1975 5,000 Kip, 0.925 Silver Proof. Only 400 Unc, 775  
Proof coins were struck. 0.3479oz ASW. Rare. KM 17.	 $100

170	 LAOS 1985 50 Kip, set of 4 different Proofs. KM 25-28. 0.900 pure silver,  
each 1.1053oz ASW. Some surface frosting.	 $150

171	 NEW GUINEA accumulation of silver Shillings. All 0.925 pure, about 120,  
dates unchecked. Weight 600g = about 17.8oz ASW.	 $500

172	 OLD LOT: small mixture bronze, incl 1840 & 1847 USA One Cent G-VG;  
GB 1900 Florin VG; later incl 1967 Canada Proof silver medal, about 0.8oz  
ASW (about 40 coins).	 $50

173	 PALESTINE collection of 23, British 1924-42. 4 x Mil, 2 x 2 Mils, 3 x 5 Mils  
incl 1934 VF; 7 x 10 Mils incl 1933 & 4 EF; 2 x 20 Mils 1935 & 41, latter EF  
with rim dents; 4 x 50 Mils, 1931, 33, 40, 42, latter 3 EF; 1935 100 Mils VF.	 $300

174	 PANAMA silver coin collection, 1905 50, 1904 25, 10 Centimos, F-VF; 6  
diff 1/10 Balboa, 4 x ¼ Balboa, 6 x ½B; 1931, 34 & 66 Balboas - the last  
aUnc. Mostly F-VF. Each 0.900 pure silver, about 6.90oz ASW.	 $200
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BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

175	 SOUTH AFRICA x 2 Proof sets: 1960 (9 coin) bronze heavy tone, silver light  
tone. 1960 (9 coin) set to 2 Rand. 1R & 2R are 0.917 (22ct) GOLD. Light  
tone. Each set in fitted case. Some age marks to outsides, but linings are  
fresh. (2 sets) two gold coins = 0.3532 AGW.	 $550

176	 THAILAND Bar Money “Tiger Tongue” 90.8gm, silver, 108mm. (From North  
Thailand/Laos region).	 $100

177	 THAILAND Lannatai, C’ieng Money, two pieces, 64g & 64.6g, silver.  
(c1475-1650).	 $150

178	 THAILAND: Hill Tribes “Bracelet Money”. Two examples (1) rounded, with  
thick body & tapered ends, decorative cast design. 82gms, silver. (2) pointed  
ends, 6 facet body with enlarged arrowtip ends, decorated design at tips.  
74.7gms silver. each about 65mm across.	 $225

179	 USA collection, One Cent coins 1816-1958, on pages. 1816 F, 1851 VG;  
24 x Indian heads inc 1862 & 64 thick, F; 1864 thin, 1876 Fine, 1908s VF.  
Wheatsheaf types x 88. Many dates & mints. Seem all different. Incl 1910s  
VF. (121).	 $170

180	 USA collection silver Quarter & Half Dollars 1853-1964. Quarters incl 1853  
VF; 8 x Barber incl 1909s; 3 x Standing Liberty incl 1917s (VF); 30 x  
Washington. Half Dollars incl 1894 & 1900 Barber; 9 x Walking Liberty;  
1948 & 1951 Franklin; 1964 Kennedy, plus 1965-69 & 3 later. Condition  
of early VG-F, later VF-EF. Good range of dates & mints. (66).	 $400

181	 USA 1857 One Cent, Flying Eagle. A few small black adhesions. aUnc.	 $200

182	 USA collection, Nickels & Dimes, 1868-2000 on pgs. Nickels incl 1868 VG;  
11 x Liberty with 1888 F, 1892 EF; 25 x Buffalo with 1913D (1st), 1914 D & S,  
1916s; 61 x Jefferson. Dimes incl 1871 VG, 12 x Barber with 1900s; 29 x  
Mercury; 21 Roosevelt silver, 54 total. Condition of early VG-VF, later  
VF-Unc. Good range of dates & mints. (200+).	 $350

183	 USA 1878-1898 Morgan Dollars. 1878 (7 tail feathers) EF, 1879 VF. Balance  
are mostly EF or better - “O” mint - 1880, 1881, 1884, 1888, 1890. “S” mint  
1889. Phil mint - 1882, 1888, 1890, 1898. (12).	 $600

184	 USA 1880 Morgan Dollars 1880-1904, 15 different, each EF-Unc. Phil mint  
- 1883, 84, 86, 87, 89, 96; San Francisco mint - 1881 BU, 1880, 90, 97;  
New Orleans mint - 1883, 84, 85, 1902, 04. (15).	 $800

185	 USA 3 x Morgan Dollars; 6 x Peace Dollars. Morgan 1885 G, 1921s &  
1921D F, toned. Peace 1922 x 2, 1922 S; 1923 & 1923D; 1926S. All aF.  
toned. 0.900 pure, 6.96oz ASW.	 $250

186	 USA 1891 Morgan Dollar, Carson City mint. Obv has knock to cheek,  
otherwise aUnc with light uneven tone.	 $125

187	 USA 1900-21 Morgan Dollars x 8. 1900s, 1900, 1901, 1901s, 1902s (F),  
1902, 1921, 1921D. Most are EF, ex as noted. (8).	 $350

188	 USA 1922-28s Peace Dollars x 8. 1922, 1922S, 1923, 1923D, 1925, 1926s,  
1927s, 1928s. most are EF, light tone. (8).	 $300

189	 USA 1942s Quarter Dollar, San Francisco mint. BU.	 $95
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BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE OR E-MAIL

Gold Coins
190	 ANCIENT GREECE Alexander the Great Gold Stater. Obv Helmeted portrait  

of Athena. Rev Standing angel holding laurel wreath. Approx 18mm,  
8.52gms, VF.	 $3,000

191	 ANCIENT ROMAN: Valens (364-78 AD) Gold Solidus, 4.07gms, Antioch  
mint. Obv: DN VALENS PER F AVG; Rev RESTITUTOR REIPUBLICAE m/m  
ANTS. Well struck, light bend, small patch red tone. Fine. With Coincraft  
(London) certificate of authenticity.	 $1,000

192	 ARGENTINA 1882 5 Pesos (1 Argentino) Unc. 0.900 pure, 0.2334oz AGW.  
KM31.	 $380

193	 AUSTRALIA 1870 “Sydney Mint” Sovereign. Small scratches to field obv,  
by “D” of “D.G.”, and in front of neck. F/VF.	 $600

194	 AUSTRALIA 1904M Edward VIII Sovereign. Obv small scratches to base of  
portrait. Edge knocks to reverse. EF.	 $480

195	 AUSTRALIA 1915S George V Half Sovereign. Unc.	 $250

196	 BAHAMAS 1973 Proof $50, Independence, cased. 0.500 pure, 0.2515oz  
AGW. KM48.	 $400

197	 CAMBODIA (Khymar Republic) 1974 50,000 Riels, Proof. 0.900 pure,  
0.1942oz AGW. KM 64.	 $330

198	 CAMBODIA (Kampuchea) 1990 40 Riels, 0.999 pure, 0.1012oz AGW.  
Only 500 minted, BU.	 $200

199	 CANADA 1967 Proof Centennial set of 7, incl $20 Gold coin, 0.900 pure,  
0.5287oz AGW. The 10c-$1 coins are 0.800 pure silver, 1.11oz ASW.  
Cased & boxed, some age marks to box outer.	 $900

200	 CANADA 1987 $50 Maple Leaf. BU with a few red spots. 0.999 pure, 1oz  
AGW.	 $1,600

201	 EGYPT AH1340-1922 Faud 100 Piastres. EF. 0.875 pure. 0.2391oz AGW.  
KM341.	 $360

202	 EGYPT AH1349-1930 Fuad 50 Piastres, Unc. 0.875 pure, 0.1196oz AGW.	 $180

203	 EGYPT AH1357-1938 Farouk 50 Piastres Unc. 0.875 pure. 0.1198oz AGW.  
KM371.	 $180

204	 FRANCE 1st Empire 1809A Napoleon Emperor, 20 Francs. Paris mint. Rim  
knocks, VF. 0.900 pure, 0.1867oz AGW. KM695.1.	 $400

205	 FRANCE 2nd Kingdom (1st restoration) 1814A Louis XVIII 20 Francs. Paris  
mint. Fine. 0.900 pure, 0.1867oz AGW. KM706.1.	 $400

206	 FRANCE (2nd Kingdom) 1824A Louis XVIII 20 Francs. Paris mint. VF. 0.900  
pure, 0.1867oz AGW. KM712.1.	 $400

207	 FRANCE (2nd Kingdom) 1840A Louis Phillippe I 20 Francs. Paris mint, EF.  
0.900 pure, 0.1867oz AGW. KM750.1.	 $400
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208	 FRANCE (2nd REPUBLIC) 1851A 20 Francs. Paris mint. aUnc. 0.900 pure.  
0.1867oz AGW. KM762.	 $400

209	 FRANCE (2nd EMPIRE) 1857A Napoleon III 20 Francs. Paris mint. VF. 0.900  
pure, 0.1867oz AGW.	 $400

210	 FRANCE (2nd EMPIRE) 1868 BB Napoleon III 20 Francs. Strasbourg mint.  
EF. 0.900 pure, 0.1867oz AGW. KM801.2.	 $400

211	 FRANCE (Republic) 1875A 20 Francs, Paris mint. aUnc. 0.900 pure, 0.1867 
oz AGW.	 $400

212	 FRANCE 1911 Liberte 20 Francs, Rooster rev, BU. 0.900 pure. 0.1867oz  
AGW. KM857.	 $350

213	 GB 1764 George III Guinea. Second head, crown shield rev., red tone.  
VG/F. S3726.	 $1,000

214	 GB 1791 George III “Spade” Guinea. 8.37gms. VF. S3729.	 $700

215	 GB 1810 George III Third-Guinea, bright Unc fields, but with deep scratches  
in places, both sides. S3740.	 $200

216	 GB 1820 George III Sovereign, aF. S3785C.	 $600

217	 GB 1820 George III Sovereign. “Closed 2” gVF. S3785c.	 $1,100

218	 GB 1821 George IV Sovereign. Unc. S3800.	 $2,000

219	 GB 1826 George IV Sovereign, Bare Head. EF. S3801.	 $1,700

220	 GB 1833 William IV Sovereign. Spotty red tone in places, esp in shield, rev.  
However an attractive bright VF example. S3829B.	 $1,500

221	 GB 1870 Victoria Sovereign, Young Head, Shield rev. Die #85, “ww” on  
obv. gVF, red tone. S3853B.	 $480

222	 GB 1872 Victoria Half Sovereign, third type Young Head, die #66. F. S3860D.	 $240

223	 GB 1876 Victoria Sovereign, Young Head, St George rev. EF. S3856A.	 $480

224	 GB 1892 Victoria half Sovereign, Jubilee Crown, Shield Rev (low), scratches  
to obv. VF. S3869D.	 $240

225	 GB 1892 Victoria Sovereign, Jubilee Crown. EF. S3866c.	 $480

226	 GB 1893 & 1910 Half Sovereigns, Victoria Old Head & Edward VII. Each  
EF. S3878 & 3974.	 $480

227	 GB 1895 Victoria Sovereign, Old Head. EF. S3874.	 $480

228	 GB 1907 Edward VII Sovereign. Great looking, only defects are small rim  
knocks. aUnc. S3969.	 $500

229	 GB 1957 Elizabeth II Sovereign. Unc. S4124.	 $480

230	 GB 1958 QEII Sovereign. Unc.	 $480

231	 GB 1980 & 1981 Proof Sovereigns, each cased with certificate, 0.917 pure,  
0.4710oz AGW.	 $1,000
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232	 GB 1980 Elizabeth II Sovereign, light red tone patch, obv. BU. S4204.	 $480

233	 GB 1980 Proof Sovereign, cased with certificate. 0.917 pure, 0.2355oz AGW.	 $500

234	 GB 1980 Proof Sovereign, cased with certificate. 0.917 pure, 0.2355oz AGW.	 $500

235	 GB 1981 Proof Sovereign, cased with certificate. 0.917 pure, 0.2355oz AGW.	 $500

236	 GB 1981 Proof Sovereign, cased with certificate. 0.917 pure, 0.2355oz AGW.	 $500

237	 GB 1982 Half Sovereign, Unc in hard clear case.	 $250

238	 GB 1987 Proof Britannia ¼oz, £25, in clear hard capsule, no case.	 $500

239	 GB 1990 1/10 ounce Britannia Proof £10, cased with certificate.	 $200

240	 GB 1991 proof 4 coin set. Half, Full, Double Sovereign, and Five Pounds.  
In red fitted case with certificate. 0.917 pure, total 2.0oz AGW	 $5,000

241	 GB 1992 Proof 4 coin set, Half Sov, Full Sov, Double Sov & Five Pounds.  
In red fitted case, with certificate. 0.917 pure, total 2.0oz AGW.	 $5,000

242	 GB 2000 Unc Sovereign & Half Sovereign. normal St George rev. Each in  
sealed clear pack.	 $750

243	 GB 2001 1/10 ounce Britannia Proof £10, cased with certificate.	 $200

244	 GB 2002 Unc Sovereign & Half Sovereign, Golden Jubilee, with Shield rev.  
Each in sealed clear pack.	 $750

245	 GB 2005 Sovereign & Half Sovereign, Unc. Each in sealed clear pack. Rev  
uses new St George design, used this year only.	 $750

246	 GB 2005 Proof Sovereign, cased with certificate 0388, & outer box. New  
design for St George, used for this year only.	 $900

247	 GIBRALTAR 1992 Proof £50 (70 Ecus) in hard clear case. Rev: Knight on  
horse jumping left. 0.500 pure, 0.0984oz AGW. KM626.	 $180

248	 ISLE OF MAN 1974 Sovereign, Proof, 0.917 pure, 0.2347oz AGW. KM27.	 $450

249	 ITALY (Sardinia) 1952 Emmanuele II 20 lire. M/M Anchor. VF. 0.900 pure,  
0.1866oz AGW. KMC126.1.	 $350

250	 ITALY (Republic) 2 x 20 lire - 1864 T Emmanuele II EF; and 1882 R Umberto,  
Unc. Each 0.900 pure, 0.3734oz AGW.	 $700

251	 ITALY (Sardinia) 1838 Alberto 20 Lire, M/M Anchor. Fine. 0.900 pure,  
0.1866oz AGW. KMC115.1.	 $350

252	 LAOS (Kingdom) 1975 50,000 Kip, gold Proof. Rev: That Luang Temple.  
Only 175 coins struck. 0.900 pure, 0.1042oz AGW. KM 19.	 $250

253	 NETHERLANDS 1925 10 Gulden. 0.900 pure, 0.1947 AGW, Unc.	 $300

254	 NZ 1990 Proof $150 Kiwi, cased & boxed with certificate #1392/3200.  
0.500oz AGW.	 $900

255	 NZ 1990 Proof $150 Kiwi, cased & boxed with certificate (outer card box  
damaged) 0.916 pure, 0.500oz AGW.	 $900
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256	 NZ 1990 Proof $150 Kiwi, 0.916 pure, 0.500oz AGW. In card coin holder,  
no case or certificate.	 $900

257	 NZ 1994 Bimetal Proof 50c coin, 22ct inner, 9ct White Gold outer ring.  
0.500oz AGW. In card coin holder, no case or certificate.	 $800

258	 NZ 1994 Bimetal Proof 50c, 22ct inner, 9ct white gold outer ring. Cased  
with certifticate. #8 of 500. 0.500oz AGW.	 $900

259	 NZ 1995 Proof $10 “Gold Prospector”, 0.999 pure, 0.500oz AGW. In card  
coin holder, no case or certificate. Small red tone mark to chin on obv.	 $800

260	 NZ 1995 Proof $10 “Gold Prospector”, cased & boxed, with certificate #118  
of 600. 0.999 pure, 0.500oz AGW.	 $900

261	 NZ 1996 Proof $10 “General Grant” 0.900 pure, 0.500oz AGW. Cased &  
boxed, with certificate.	 $900

262	 NZ 1996 Proof $10 “General Grant” 0.999 pure, 0.500oz AGW. In card  
coin holder, no case or certificate.	 $800

263	 NZ 1996 Proof $10 “General Grant”, cased with certificate #570/650, 0.999  
pure, 0.500oz AGW. Small red tone sport to portrait, obv.	 $900

264	 NZ 1996 Proof $10 “General Grant”, cased with certificate #599/650. 0.999  
pure, 0.500 AGW. Small red tone spots to portrait, obv.	 $900

265	 NZ 1997 Proof $10 “Gabriel’s Gully”, cased & boxed with certificate  
#127/600. 0.999 pure, 0.500oz AGW.	 $900

266	 NZ 1997 Proof $10 “Gabriel’s Gully”, 0.999 pure, 0.500oz AGW. In card  
coin holder, no case or certificate.	 $800

267	 NZ 2000 Proof $10 “Niagara” & “Claymore”. In fitted cases, with certificate.  
0.999 pure gold. One coin 0.250, the other 0.125oz AGW.	 $750

268	 NZ 2003 Proof $10 “The One Ring” cased & boxed, with certificate #323.  
0.917 pure, 38.6mm diameter, 39.94gms. 1.1775oz AGW. With original  
outer packaging.	 $2,000

269	 NZ 2006 Proof $10, QEII 80th B’day, cased & boxed, with certificate. 0.999  
pure, 0.250oz AGW.	 $550

270	 NZ 2007 Proof $10, Royal Diamond Wedding, cased & boxed, with certificate  
#10 (card box damaged). Only 300 issued. 0.999 pure. 0.250oz AGW.	 $550

271	 NZ 2007 Proof Mini-$1 Gold coin, Scott Base. Cased, with certificate. 0.999  
pure. 1/25oz AGW.	 $180

272	 PERU 1966 Libra (Pound) Trade Coin, BU. 0.917 pure. 0.2355oz AGW.  
KM207.	 $450

273	 SAN MARINO 1993 Proof Pair, Scudo & Two Scudi, IMF. In capsules, cased  
& boxed, with certificate. 0.900 pure, total 0.280oz AGW. KM303 & 304.	 $450

274	 SOUTH AFRICA (ZAR) 1895 Half Pond, gVF. 0.916 pure. 0.1176oz AGW.  
KM#9.2.	 $240

275	 SOUTH AFRICA (ZAR) 1896 One Pond, VF. 0.916 pure, 0.2352oz AGW.	 $480
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276	 SOUTH AFRICA 1928 George V Sovereign, small “X” scratched on field  
behind King’s head & rim knock to rev, otherwise Unc. 0.917 pure, 0.2355oz  
AGW.	 $480

277	 SOUTH AFRICA 1952 George VI Proof Half Pound & One Pound. Each 0.917  
pure, total 0.3532oz AGW.	 $550

278	 SOUTH AFRICA 1953 Elizabeth II Half Pound. Proof, some red spots. 0.917  
pure, 0.1177oz AGW.	 $230

279	 SOUTH AFRICA 1959 Elizabeth II Proof One Pound, only 630 minted, red  
patch to obv, 0.917 pure, 0.2355 AGW.	 $480

280	 SOUTH AFRICA 1967 One Rand BU, 1974 Two Rand Unc. Each 0 .917  
pure, total 0.3532oz AGW.	 $550

281	 SWITZERLAND 1894B 20 Francs. EF. 0.900 pure, 0.1867oz AGW.	 $350

282	 SWITZERLAND 1947 Helvetia 20 Francs, Unc. 0.900 pure, 0.1867 AGW.	 $300

283	 THAILAND 1968 150 Baht, Queen Sirikit 36th Birthday, 0.900 pure.  
0.1085oz AGW. Unc. Krause Y#88.	 $150

284	 TONGA 1981 5 hau & 1 hau Proof Gold coins, cased with certificate.  
Charles & Diana Wedding. Each 0.917 pure, 16gms & 8gms. Total 0.7067  
AGW.	 $1,450

285	 USA 1894 $10 Eagle, Coronet Head. Rim knock to rev beside A of AMERICA,  
a few bag marks, scratches to fields, EF. 0.900 pure, 0.4839oz AGW. KM102.	 $1,000

286	 USA 1901S Coronet Head Five Dollars. Scratches to portrait. EF. 0.900 pure.  
0.242oz AGW.	 $500

287	 USA 1911 Indian Head Five Dollars. EF. 0.900 pure, 0.2419oz AGW.	 $400

288	 USA 1992 Proof set, Olympics. Gold $5, Silver $1, Cu Nickel 50c. Gold  
coin 0.900 pure, 0.24oz AGW. Cased & boxed, with certificates. KM233,  
34, 35.	 $425

289	 USA 2002 1/10 ounce, $5 American Eagle, pure Gold. BU.	 $180

New Zealand Banknotes
1934 Reserve Bank

290	 TEN SHILLINGS, 7Z 627703. bright colour, but has writing front & back,  
partially bleached out. Flattened of folds & creases. Sound. VG.	 $100

291	 TEN SHILLINGS, Y 120505, scarce prefix (1938?), good colour, sound, firm  
centre fold, other light handling, several small brown spots. A nice example  
of a scarce note. gVF.	 $1,000

292	 TEN SHILLINGS, Y 343412 (1938?). Fresh, good colour. 2 vert & 2 horiz folds.  
The vertical ones with wrinkles, some dirty rub marks on back. Sound &  
crisp. gVF.	 $1,000

293	 TEN SHILLINGS IY 088519 (1938 issue?). Many folds & creases, front quite  
clean with good colour, back a bit dirty in folds. Paper still quite firm & crisp.  
VF.	 $1,000
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294	 ONE POUND, 4C 374069. Good colour, sound. A few tone stains, partially  
bleached out. Top & bottom edges trimmed, flattened of many folds & creases.  
VG.	 $80

295	 ONE POUND, A 261959, 1st prefix. Good colour, sound, many light folds  
& creases. Crisp example. gVF.	 $600

296	 ONE POUND, run of 4. 6B 109518-21. Fresh, clean, sound, good colour.  
Vertical & horiz folds, paper still very crisp. Most unusual to see run of these.  
gVF.	 $3,500

297	 ONE POUND D 182827 (1934), very light teller handling top right, never  
folded. aUnc.	 $3,000

298	 FIVE POUNDS, 2K 963010. Good colour, sound. Many light tone spots,  
esp on back, partially bleached out. Flattened of many folds & creases. VG.	 $100

299	 FIVE POUNDS, 4K 645408. Paper somewhat discoloured, but not faded.  
2 firm vert folds & 1 firm horiz, 2 small holes in folds junctions. Otherwise  
sound, good edges. Many light handling folds. aF.	 $300

Other Reserve Bank
300	 TEN SHILLINGS, 1960-64, Fleming 8H 021174. Unc.	 $100

301	 TEN SHILLINGS, Fleming, PAIR. 6H 856064-55, 065 is Unc, 064 has v  
light teller handling top left, aUnc.	 $200

302	 ONE POUND, 1962-63, Fleming, 229 400181. Trace of very light fold. aUnc.	 $80

303	 FIVE POUNDS, Wilson, 2/Y 873441. Light centre fold, handling, clean, crisp,  
sound, fresh. EF.	 $275

304	 FIVE POUNDS, Wilson, O/Y 709128. Three vert folds, other handling, sound,  
clean, crisp, good colour. gVF.	 $250

305	 TEN POUNDS, 1940-54, Hanna, 1/F 757848. Light folds, light handling.  
Fresh, clean & crisp. EF.	 $1,250

306	 TEN POUNDS, 1940-54, Hanna, 3/F 248990. Three light vert folds, other  
folds & handling. Sound, clean, crisp & fresh. gVF.	 $450

307	 TEN POUNDS, 1940-54, Hanna, I/F 868952. Several vert folds, some firm.  
Many other folds creases, but sound, clean, crisp with good colour. VF.	 $400

Decimal
308	 COLLECTION fantasy items, charity notes, publicity & political notes, decimal  

training notes etc. Interesting lot in 2 small albums. About 55 notes, almost  
all different. A few are Australian.	 $50

309	 SET 1977-81 Hardie, Type I $1-$20, various prefixes & numbers. Most v  
light folds & handling. EF+.	 $120

310	 SET 1981 Hardie Type II, 1st prefix set with same number 00866, $1 to $100.  
Unc.	 $1,100

311	 1985-89 RUSSELL set $5-$1100, mixed prefix & numbers. $100 YAB 476198  
(1st prefix); $20 TGE; $10 NWB; $5 JGR. All Unc (4).	 $375
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312	 SET 1985 Russell, first prefix set with same number 00866. $1, $2, $5, $10,  
$20, $100, Unc. (Incl “JDS” $5 instead of “JDR”, as usual). Unc.	 $900

313	 SET 1989 Brash Type I, paper. First prefix set with same number 000866  
$1-$50. unc.	 $450

314	 SET 1992 Brash “Famous New Zealanders” paper with metal thread. VERY  
LOW NUMBER SET: AA000007 $5-$100. This is a set from the printers,  
Thomas de la Rue, presented to their design consultant. It was mounted in  
a frame with adhesive, and very small traces of the adhesive remains on the  
backs of the notes. Otherwise Unc.	 $1,500

315	 SET 1993-94 Brash $5 to $20. $5 is 88gsm paper, $10 Blue back, $20 Green  
back. Each with 1st serial profix & same number 000866. unc.	 $80

316	 SET 1996 $20 Brash, plus $5 Silver coin in case. $20 note red overprint for  
QEII Birthday. Serial number & certificate # ER000226. Boxed as issued.	 $200

317	 SET 1999 Brash, $5 to $100, each with serial number AA99 000346, in  
wallet of issue. Unc.	 $450

318	 SET 1999 Brash, $5 to $100, each with serial number AA99 000866, in  
wallet of issue, Unc, with original Jiffy bag.	 $450

319	 SET 2000 Brash, $5 to $100, plus $10 Millennium, each with serial number  
AA00 000346, in wallet of issue. Unc.	 $450

320	 SET 2000 Brash, $5 to $100, plus $10 Millennium, each with serial number  
AA00 000866. In wallet of issue, Unc, with original Jiffy bag.	 $450

321	 SET 2001 Brash $5 to $100, each with serial number AA01 000346, in  
wallet of issue. Unc.	 $600

322	 SET 2001 Brash, $5 to $100, each with serial number AA01 000866. In  
wallet of issue, Unc, with original Jiffy bag.	 $600

323	 SET 2002 Brash, $5 to $100, each with serial number AA02 000346, in  
wallet of issue, Unc. (Scarce - only 291 sets issued).	 $800

324	 SET 2003 Brash & Bollard, mixed set - $5 Bollard, $10-$100 Brash, each  
with serial number AA03 000346, in wallet of issue, Unc. (Scarce - only  
273 sets issued).	 $1,000

325	 SET 2004 Bollard, $5-$100, each with serial number AA04 00346, in folder  
of issue. unc.	 $350

326	 1968-75 ONE DOLLAR, Wilks. OA* replacement note OA 091869*. Several  
folds but clean & crisp VF. Premier values OA* at $1500.	 $1,000

327	 1970-73 ONE DOLLAR, Wilks OB* replacement note OB 026575*. Trace  
of light fold & light handling. EF. Premier cat $6500.	 $4,500

328	 1981-85 ONE DOLLAR, Hardie II, run of 10 ADF 862301-310. Unc.	 $50

329	 1985-89 ONE DOLLAR, Russell, run of 50, ALH 167501-40 and ALH  
167591-600. Each with light fold, aUnc.	 $150

330	 1989-91 ONE DOLLAR, Brash, Run of 50 & run of 10. AMT 937421-70 &  
AMT 938481-90. Most have trace of single vert fold. aUnc.	 $180
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331	 ONE DOLLAR, Brash, 1991 Wellington Coin Club ovpt in green. AMS  
976037. Unc.	 $125

332	 ONE DOLLAR, Brash, 2000 Wellington Coin Club red ovpt “First to see  
dawn” ANB 261033. Unc in special folder.	 $150

333	 1985-89 TWO DOLLARS, Russell, 50 notes with EL prefix, no number s 
equences. Each with light fold, some age tone to edges.	 $200

334	 1985-89 TWO DOLLARS, Russell, run of 9 with serial no. print fault. EJM  
716811-820. Final note with lower number, final “0” 2mm out of alignment.  
“6” of “816” shows smaller but similar fault. Light fold & handling, EF.	 $60

335	 1968-75 2 x FIVE DOLLARS, 2 x TEN DOLLARS, Wilks. $5 prefixes 074 &  
078; $10 prefixes K2 & Y7. Fresh, crisp, several folds. VF.	 $150

336	 1977-81 FIVE DOLLARS, Hardie Type I, 2 x 922* replacement notes. 992  
091405* Unc, 992 287203* v light handling, aUnc.	 $75

337	 1992 FIVE DOLLARS, Brash, UNCUT BLOCKS (2) in folders of issue. (1)  
top left no. AA 009099 , (2) top left no. AA 010035. Unc.	 $80

338	 1992 FIVE DOLLARS, Brash, UNCUT BLOCKS (2) in folders of issue.  
Consecutive numbers, top right AA 013086 & 13087. unc.	 $80

339	 1992 FIVE DOLLARS, Brash, UNCUT BLOCKS (3) in folders of issue.  
Consecutive numbers, top right AA 022048-049-050. Unc. Premier $225.	 $100

340	 1992-3 FIVE DOLLARS, Brash AB000037, with “Ed Hillary” signature. An  
early example of this signature. Unc with crimp on metal thread.	 $400

341	 1994 FIVE DOLLARS, Brash. Signed by Sir Edmund Hillary. BZ 000538. In  
special “Rotary Club of Mt Victoria” folder. Later numbers still available at  
US$555.	 $500

342	 1997 FIVE DOLLARS, Brash, uncut sheet of 8, prefix DA-DH & same number  
000528. in special folder as issued. Unc, with crimping at metal strip.	 $120

343	 1975-77 TEN DOLLARS ERROR, Knight, mismatched numbers 18A 428040  
(top), 18A 428030 (bottom). Light handling, never folded. aUnc.	 $300

344	 1977-81 TEN & TWENTY DOLLARS, Hardie I replacements. $10 99C  
978310*, $20 YJ 898526*. VF.	 $120

345	 1990 TEN DOLLARS, Brash, 150th Anniv. Boxed set of 96 notes in special  
Rimu box. No. 006/1000 (very low number). Each banknote has AAA prefix  
and a full series from 000006 to 096006. LOW SERIAL #.	 $1,600

346	 1990 TEN DOLLARS, Brash, 150th Type. VERY LOW NUMBER part set.  
DDD prefix plus all 6 sponsor prefixes. Each with serial number 000006.  
Unc, but most have tiny bend to top left corner. (7 notes).	 $700

347	 1994-5 TEN DOLLARS, Brash, 22 replacement notes, run of 10. Blue back,  
88gsm paper, usual crimping at metal thread. ZZ103470-479, Unc, light  
teller handling to a few.	 $500

348	 1994-5 TEN DOLLARS, Brash, blue back, 85gsm, run of 3, CD 205451-53.  
Unc.	 $70
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349	 2000 TEN DOLLARS Millennium, uncut pair & single note. Each with red  
serial numbers, prefix NZOO, each in folder as issued. Unc.	 $100

350	 1968-75 TWENTY DOLLARS, Wilks, BK 484865. Fresh, crisp, several light  
folds, VF.	 $60

351	 1975-77 TWENTY DOLLARS, Knight, final prefix EC 262230. VF.	 $65

352	 1992 TWENTY DOLLARS, Brash, UNCUT BLOCK (4) in folder of issue.  
Top right number AA 011085. Unc.	 $160

353	 1992-4 TWENTY DOLLARS, Brash, blue back, run of 5, ZZ replacement  
notes. ZZ 077585-89, Unc, crimping at metal thread.	 $250

354	 1996 TWENTY DOLLARS QEII 70th Birthday, special serial #ER000440 and  
red ovpt. In case with Silver $5 coin, with certificate, boxed. Premier $300.	 $200

355	 2000 TWENTY DOLLARS, uncut pair with printers selvedge, AA99 prefix.  
In tube as issued, with certificate.	 $80

356	 1981-85 FIFTY DOLLARS, Hardie, XAA 001024, 1st prefix, Unc.	 $200

357	 1983-85 FIFTY DOLLARS, Hardie II, XAV 875702. Fresh, clean, light folds  
& handling. gVF.	 $100

358	 1989-92 FIFTY DOLLARS, Brash, XBT 502045. Fresh, clean, light fold &  
handling. EF.	 $100

359	 1981-85 ONE HUNDRED DOLLARS, Hardie, YAA 109196, several folds,  
fresh, VF.	 $200

360	 1985-89 ONE HUNDRED DOLLARS, Russell, YAC 619509. Fresh, crisp,  
with many folds. VF.	 $200

Historic Paper
361	 TRAVELLERS CHECKS: 1922 Specimen cheques and Specimen Worldwide  

Letter of Credit, with introductory letters & specimen signatures. From The  
National Provincial & Union Bank of England, & their affiliate, Coutts & Co.  
£5 & £10 Travellers cheques. Interesting lot. Checks Unc. Some papers a bit  
creased or age marked.	 $800

362	 BANK OF AUSTRALASIA 21 July 1852, Second of Exchange, issued, in  
Melbourne, payable by the Bank in London, £28-2-9. Printed in sepia on  
crisp oiled paper. Fresh & clean, pinholes top left corner, three firm vert folds  
& corner creases. VF.	 $100

363	 BANK OF NEW SOUTH WALES, January 20 1854, Second of Exchange issued  
in Melbourne, payable by the Bank in London, £1500. Printed in red-brown  
on thin watermarked paper. Fresh & clean, pinholes top left corner, right  
edge a bit ragged. gVF.	 $100

364	 NZ CHEQUES: 1909 Bank of Australasia, Feilding, chequebook with one  
blank cheque. Also 18 cheques from various banks in Bulls, Mangaweka,  
Feilding, Hunterville, Hastings, Pal North. Dated 1904-1917, most in good  
sound cond with impressed “Stamp Duty - One Penny”.	 $175

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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365	 UNION BANK of Australia, 2nd April 1852. Third of Exchange, issued in  
Wellington, payable by the Bank in London. £363-3-0. Printed in pink & blue  
on thin watermarked paper. Fresh & clean, light centre fold. EF. (Early use).	 $120

366	 UNION BANK of Australia, 6 Sept 1854, First of Exchange, issued in Melbourne, 
payable to Messrs Bethune & Hunter by the Bank in Wellington, £1563-7-5.  
Printed in pink on thin watermarked paper. Quite clean & fresh, sound,  
several folds & creases. VF.	 $100

World Banknotes
367	 ACCUMULATION of about 200 notes, great variety. Incl many German 1920s  

inflation, notgeld. Also WWII Japanese Occupation types. Early Europe, etc.  
Condition mixed.	 $80

368	 BERMUDA 1937 GVI Five Shillings, EF. P8a.	 $120

369	 BRUNEI 1972-9 series, $1-$100 set. $5 VG with writing on front, $50 & $100  
EF, others VF. Dates: $100 1978, $50 1973; $10 1976.	 $350

370	 CANADA 1912 Bank of Toronto $5 dirty, torn, limp, fair. $5 1 October 1929,  
firm creases and many folds but quite clean, F. Also 1917 $5 Canadian Bank  
of Commerce. Soiled and torn, G. PS686ad, S686z, S965. (3).	 $50

371	 CANADA: Dominion, 25c Fractional issues. Small accum, mixed cond. 3 x  
1870 no plate letter (2 Good, 1 damaged); 9 x 1900, all 3 signatures; 20 x  
1923 2nd type, all 3 signatures. Fair-VG, 3 are badly damaged (32 notes).	 $120

372	 CANADA: Dominion, 25c Fractional issues. 1870 no plate letter, VG; 1900  
3 diff signatures, VG-F; 1923 Hyndman-Saunders, 1st type (Kr. #10), 6 diff  
2nd issue, McCavour Saunders (4), Campbell-Clark (2) F-VF. (11).	 $120

373	 CANADA 1911-35 group of 9. 1911 $1, pinholes, G; 5 x 1923 GV $1 G-VG, 
most with damage; 2 x 1923 $2, each VG but damaged; 1935 $5 F, but  
5mm edge split. (9).	 $100

374	 CANADA 1917 One Dollar, 4mm edge split otherwise VF; 2 x 1923 GV $1,  
diff signatures, both VF, 1 with 2 pinholes. P32a, 33b, 33m. (3 notes).	 $125

375	 CANADA 1917 One Dollar, 719288-G. Without American Bank Note Co  
imprint. A few vert folds, very clean & crisp. A few marks on back. Sound.  
gVF. P32a.	 $150

376	 CANADA 1923 $1, Red Seal, group 1, F; also 1923 $2, Black Seal, group  
2. Several firm folds & back a bit dirty, but sound & F. P33b, 34f. (2).	 $100

377	 CANADA 1935 $10, A1126269. Many folds & creases, but sound, quite clean  
& crisp. VF. P44.	 $125

378	 CANADA 1935 $2, $5, $10. Each sound, $2 & $10, a bit dirty. Quite crisp,  
F-VF (3 notes). P40, P42, P44.	 $140

379	 CANADA 1935 $20, small seal, A231672, sound, crisp & clean. Firm centre  
fold, F. P46.	 $500

380	 CANADA 1935 $20, small seal, AO67776. Many folds & creases, 4mm edge  
split, top, 5mm split right edge, otherwise sound. A bit dirty and paper  
yellowed. F. P46.	 $200
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381	 CANADA 1935 $5 x 5 examples, VG-F. 1935 $10, sound, F. P42, P44. (6  
notes).	 $275

382	 CANADA 1935 $5, A255224. Many folds & creases, sound, clean, crisp.  
VF. P42.	 $100

383	 CANADA 1935 $5, French text. F473097, 3mm edge split, otherwise sound. 
 A bit dirty, F. P43.	 $100

384	 CANADA Bank of Toronto 1935-37 accumulation, various signatures. 1935  
$5 x 8, $10 x 15 incl 4 x VF; 1937 $5 x 6, $10 x 9. Most are sound, 7 are  
torn or damaged. Generally VG-F. a few VF as noted. (38 notes).	 $400

385	 CANADA Bank of Toronto 1935-37 group of 4. 1935 $5 & $10, each crisp,  
clean, $5 VF, $10 EF. 1937 $5 & $10 each sound, crisp, quite clean, F. PS  
691a, c; PS 692a & b. (4).	 $180

386	 CANADA 1967 Commem $1 x 32. 16 are “1867-1967” replacing serial no’s,  
16 are H/P 247 prefix with pair & runs. aUnc, never folded, but have indents  
at top from paper clip.	 $75

387	 CEYLON 1941-42 issues. 25c 1941 One Rupee 20 December; 1942 (1st Feb)  
10c, 25c, 50c. These VF-EF. Also 20 Jan 1951 Ten Rupees, some back stains,  
circular date stamp on back, VF.	 $100

388	 COLLECTION in album, about 100. All different, various 1915-35 China,  
1978 Hong Kong $10, 1940-41 Algeria, Tunisia, Malta, Syria; Various France,  
QEII, Fiji, 1970 £1 Scotland, £1 Page GB, Greece, Brazil etc. Condition  
generally about VF.	 $125

389	 COLLECTION in album, most are 1970s-90s many useful. Incl Scotland (6)  
to £10; Ireland (3) to £5; Australia pre-decimals (3) & decimals (8) to $20;  
Singapore (18) to $10 (x 3); 1935 Straits Settlements $1, VG; Malaysia (8) to  
$50; Fiji predecimals (5), decimals (5); Canada (15) to $20; South Africa 1950  
10/- VG, 1992-4 10R-100R, Stals, EF; Hong Kong & Shanghai Bank 1972 $100 
F, 1994-5 $20-$100 in pairs EF, Bermuda 1937 5/- VG, etc (150+ notes).  
Condition generally VF or better.	 $700

390	 COLLECTION in folder, Australia incl 2 x GVI £1 Coombs/Watt, decimals  
face $28; GB incl Peppiat 10/- & £1, etc; Fiji decimals; New Caledonia 500Fr;  
Hong Kong $10 x 2; NZ incl fair 10/- & £1 Fleming, 10Y £5 Fleming VF  
pinholes; 3 diff £1 Scotland; Tonga 1981 EF, etc. Many others. (76 notes).	 $200

391	 COLLECTION in good red album. NZ incl Fleming 10/- & £1; Russell $5,  
$10, $20 Unc; Fiji 1971-73 50c-$2; Australia $1 Commonwealth 1966 EF;  
Johnston/Fraser $2 & $5 EF; Scotland 3 x £10, 4 x £1 and a few others.  
Generally VF except as noted.	 $250

392	 COLLECTION in very large LIGHTHOUSE “Grande” album. The navy  
coloured album & slipcase is “as new”. Contains 120 clear pages, various  
formats. Retail value of album & pages is about $250. Total of 405 different  
banknotes from 96 diff countries, many small & unusual. No USA, Canada,  
GB, NZ, Germany. Many Unc, mostly 1980s-90s, some Wartime Japan &  
1920s Europe. Weight 5.5kg.	 $400

393	 COLLECTION of 125 banknotes in album. Wide range incl: Singapore various  
$50 face, Malaysia various $120 face, Seychelles, St Helena £5, Tahiti, South  
America, Nigeria, France, Japan etc. Little dupn. VG-VF.	 $200
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394	 COLLECTION of 270+ banknotes in album. Wide range incl: USA, Mexico,  
South America, WWII Europe & Jap Occ notes, Lebanon 1939 ovpt, 1942  
issues, Egypt 1941 50p, Germany 1980 10DM, 20DM, East Carribean (1965)  
$1 & $5 with “L” in circle ovpt VF, Thailand, China etc. Some dupn, VG-VF.	 $250

395	 COLLECTION of fantasy items. Mostly US & Canada, incl publicity & political 
items, Confederate copies, Canada $100 counterfeit, Chinese Hell notes etc.  
Interesting lot in 4 small albums, over 80, almost all different.	 $50

396	 COLLECTION: Cambodia (39 notes), Lao (32) and Thailand (21) in 4-ring  
Davo album with slipcase (35 pgs). Cambodia incl 1951 1 Riel VF, 1970  
Kampuchea 1 Kak-100 Riel Unc; 1979 set 1992 2000R Unc. Lao incl 1957  
100 Kip aUnc, Pathet Lao 100 Kip-500K Unc, 1974 100K-5000K aUnc-Unc.  
Thailand 1953-6 1 Baht-20B VF-EF; 1968 100 Baht EF, 1988-96 500 Baht  
EF. Nice clean collection of 92 notes.	 $200

397	 EGYPT collection on pages. Incl Law 50/1940 5P Green, 10P Brown, VF;  
National Bank 1952 issue £1 & £5 Unc; Central Bank 1978 £10, £20 Unc. 
(20 notes).	 $150

398	 EGYPT 19 April 1915, Fifty Piatres, National Bank of Egypt. A few brown  
stains, many folds and creases, but sound. VG.	 $125

399	 FIJI (1971) Currency Board One Dollar, Z/1 004014 replacement, Wesley  
Barrett signature. Light centre fold, aUnc. P65ar.	 $150

400	 FIJI 1938-42 group. One Pound 1/3/38, VG; Ten Shillings 1/7/40 aF; One  
Shilling & Two Shillings 1/1/42; One Penny EF; 1/9/42 Shilling F. (6).	 $90

401	 FIJI 1940 GVI Five Shillings. Quite clean, many folds, pinholes, VF. 1942  
Emergency One Shilling, pinholes, VF; and Two Shillings with USA soldiers  
signatures, otherwise VF.	 $70

402	 FIJI 1954-67 Five Shillings, Ten Shillings and One Pound. 1 June 1957 5/-,  
EF with stain; 1st December 1967 10/-, VF; 1st December 1965 One Pound,  
clean crisp EF.	 $250

403	 FRENCH OCEANIA 1919 2 Francs #11065. Brown residue from sticky tape,  
small split in fold top edge, & pinholes. Paper quite crisp with several folds,  
reasonably clean other than stains. Fine P 4.	 $120

404	 GB 1917 (ND) ONE POUND, George V, C/38 072193. Crisp & quite clean.  
Dirt marks to left edge, front; in 2 folds, back. 2 staple holes, otherwise sound.  
A few light creases. VF. P 351.	 $100

405	 GB 1940-48 (ND) One Pound, Peppiatt, EF. Also 1955-60 One Pound & Five  
Pounds, O’Brien, VF. P367, 369a, 371.	 $80

406	 GB 1946 (ND) Armed Forces Vouchers, Threepence & Sixpence. Sound,  
crisp, quite clean. VF. P M9, 10.	 $60

407	 GB 1948 (ND) 2nd series, Armed Forces vouchers 2/6, 5/-, £1, £5. Wmk  
paper, 5/- red serial #. All Unc. P M19b, 20c, 22a, 23.	 $40

408	 GERMANY 1923-24 Reichbanknotes. 1923 (15 Oct) 200 Milliarden Mark,  
VF; (5 Nov) 2 Billionen Mark, VF - these both small circle watermark. Also  
1924 (15 March) 5 Billionen Mark, fresh crisp EF. P121b, 135b, 141. (3).	 $200

SEE THIS CATALOGUE ON-LINE WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.CO.NZ
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409	 GUERNSEY 1962 Ten Shillings & One Pound. Each with single small tone  
spot to edge, otherwise clean, crisp, sound VF.	 $125

410	 HONG KONG : HK & Shanghai Bank, 14 Jan 1958 Ten Dollars, F, a bit dirty;  
1992 $50 VF; 1997 $20 VF. (3 notes).	 $50

411	 ITALY Kingdom of Sardinia (Regie Finanze-Torino) 1794 100 lire on heavy  
handmade cream coloured paper with watermark. Unc remainder, with  
Coincraft (London) certificate of authenticity. (Similar to Krause S 126-27).	 $120

412	 ITALY Kingdom of Sardinia (Regie Finanze-Torino) 1792 25 lire on heavy  
handmade paper with watermark. Unc remainder with Coincraft (London)  
certificate of authenticity. Krause S 126.	 $100

413	 ITALY Kingdom of Sardinia (Regie Finanze-Torino) 1796 50 lire on heavy  
handmade paper with watermark. Unc remainder with Coincraft (London)  
certificate of authenticity. Similar to Krause S 126.	 $100

414	 JERSEY 1963 Ten Shillings, Padgham signature A828991. Unc.	 $75

415	 MALAYA Board of Commissioners, 1941. One Cent to Fifty Cents. Ten Cents  
with small, light back stain, 20c & 50c with very light handling, otherwise  
fresh Unc. Also an extra Twenty Cents, with different Jawi script, EF. (6).	 $125

416	 MALAYA Currency Board, 1941. One Dollar & Five Dollars, VF. $5 good  
serial 096000.	 $100

417	 MALAYA & NORTH BORNEO 1953 $1, $5, $10, each EF.	 $300

418	 MALAYA & BRITISH BORNEO, 1st March 1961 $10, series A/38 644899,  
Unc.	 $300

419	 MILITARY collection of US Military Payment Certificates (14), British Military  
Authority (9) & Brit Armed Forces (15). Also WWII types, Italy, France etc.  
Condition varies, many EF-aUnc, some duplication. US incl series 692 to  
$1, Unc (51).	 $100

420	 PALESTINE Currency Board, 1939 500 Mils, VF. P6c.	 $140

421	 SCOTLAND National Bank, 8 July 1920, One Pound. Many folds & creases,  
front is quite clean, back a bit dirty, sound. F. Krause P248b.	 $150

422	 SCOTLAND Commercial Bank, 2 Jan 1923, One Pound. Printed signatures.  
Firm centre crease, flattened of folds, sound with good colour, VF. Krause  
S323b.	 $250

423	 SCOTLAND Commercial Bank, 31 Oct 1925, One Pound. Flattened of firm  
vert & horiz crease, with small centre hole. Small edge split on left fold.  
Good colour, looks fresh. VG. Krause S327.	 $125

424	 SCOTLAND, Commercial Bank, 2 Dec 1929, One Pound. Sound, crisp,  
good colour, small tone spot bottom edge, EF. Krause S331a.	 $100

425	 SCOTLAND One Pound 1954 Union Bank, Watson signature, VF. Also 1935  
One Pound Clydesdale Bank, sound, flattened, VF. Krause S816b, P189b.	 $120

426	 SCOTLAND Royal Bank of Scotland, 5 x different One Pound notes. 1956,  
1967, 1969, 1970, 1979. range VF-EF.	 $80
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427	 SCOTLAND National Commercial Bank, 1959 & 1966 One Pound. 1959  
wth light centre fold, aUnc; 1966 Unc. P265 & 269.	 $80

428	 SCOTLAND, 8 different, One Pound - 1962 & 66 Bank of Scotland, Unc,  
1975; Royal Bank 1988 Unc; Brit Linen Bank 1968; Clydesdale 1969 &  
1979, also Five Pounds 1989. VF ex as noted.	 $160

429	 SEYCHELLES 1968 5 Rupees, Unc. P14a.	 $60

430	 SINGAPORE (1967) $100, Lim Kim San, no red seal. Crisp sound VF, small  
edge nick bottom. P6a.	 $200

431	 SINGAPORE $1-$50 1972 issue, Fon Sui Sen signature, with red seal. $1 +  
$5 never folded, aUnc, $10 + $25 light fold & handling EF, $50 many light  
folds, small stain on back, VF. (5).	 $225

432	 SINGAPORE (1976) Bird issue $1-$100. All are aUnc except the $100 which 
 is VF.	 $300

433	 TAHITI (1944) Twenty Francs. Fine, ink spots on back. P20a.	 $100

434	 TONGA 19 May 1939, Four Shillings, Flattened of folds, 3 small brown  
spots on back, sounds. F.	 $100

435	 TONGA 1962 Four Shillings, 3 signatures, VF; 1961 (12/12) Ten Shillings,  
2 signatures, light handling, never folded aUnc. Scarce in this condition.	 $250

436	 USA collection of Virginia Treasury notes. 1862 One Dollar VF; 1862 (Mar  
13) Five Dollars, flattened, VG; 1862 (Oct 15) Ten Dollars EF, each on  
unwatermarked paper. Also July 15 1861 Corporation of Winchester One  
Dollar, F; 1862 County of Augusta One Dollar F, edge tear. Unissued undated 
“Bank of the Valley” One Dollar EF (6 notes).	 $150

437	 USA 1923 Silver Certicicate, $1. A3894156B. Crisp, clean, sound. 2 firm  
vert folds, other light handling. VF.	 $75

Literature
438	 “Numismatic History of New Zealand” by Allan Sutherland. 1941 edition  

of the 6 parts, 1939-1941, in dark blue cover, bound by Thomas Avery &  
Sons, New Plymouth. Excellent condition.	 $900

New Zealand Tokens
439	 ACCUMULATION of 11 diff, Fair-Good, incl Ashton ½d & 1d (1d holed).  

Morrin & Co, Gratten etc. Also Hurley ½ & 1d, VG, corroded.	 $80

440	 COLLECTION (8) each F-VF. Auck Victuallers, Ashton 1865 Penny, obverses  
1 & 2; Brown & Duthie, Coombes obverses 1 & 2; Day & Mieville, Gen  
McCaul. L303d & e, 304a, 308, 313, 313a, 314, 331.	 $150

441	 GROUP: Set of 4 Wanganui Cosmopolitan Club VF-EF; 1864 East Taieri  
Communion token, Findlays Bread, polished; Beaths, corroded. Also 1940  
Half Crown, 1949 Crown, F-VF.	 $75

442	 HOPE BROS, Poneke Clothing, Wellington 32mm. Aluminium “Good for  
2/6” Fine.	 $100
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BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

443	 INTERNMENT CAMP Threepence (used in NZ & Australia). aUnc with  
much lustre. Km Tn2.	 $200

444	 INTERNMENT CAMP Threepence, aUnc with much lustre, small vertigris  
spot on obv. KM#Tn2.	 $200

445	 INTERNMENT CAMP Two Shillings, EF, with some lustre. KM Tn4	 $700

446	 KIRKCALDIE & STAINS, Wellington, Penny & Half Penny. Both dark, Penny  
VF, Half Penny flattened 1 side, otherwise F. L327, 327a.	 $60

447	 MILNER & THOMPSON (Advance NZ) group of 5 diff, 2 x 34mm, 3 x  
32mm. VF-EF.	 $100

448	 NZ PATTERN PENNY, 1879+, by J Moors, Birmingham. A rarity (R9). Rev  
centre portion of Britannia a slightly weak strike. EF with traces of lustre.  
L336, A399.	 $3,000

449	 WATERS, Edward, Penny. Scarcer type 1A. (R5). L346, A609. Mid-brown gF.	 $120

Australia Tokens
450	 GROUP (4) Advance Australia VF, Grundy 1861 Ballarat, Miller Bros, Emu  

1862 rev, Stokes, ditto. VG-F ex as noted.	 $120

451	 GROUP (5) Robt Hyde 1857, Larcombe & Co, Andrew Mather, J Sawyer  
1864, W D Wood Half Penny, VF. Others G-VG.	 $100

Medals and Medallions
452	 ACCUMULATION NZ & World medals & tokens. Interesting lot, incl 1937  

Coronation, Copper, Royal Mint; many early 19th Century various. Galston  
Communion token, other religious medallions. Honolulu Rapid Transit 1924  
token, etc. (over 75).	 $125

453	 AUSTRALIA 1935 Sir Charles Kingsford Smith, rev “England-Australia  
Trans-Atlantic..Trans-Pacific..Trans-Tasman/The Southern Cross” 51mm bronze  
by Stokes. Carlisle 1935/6. aUnc.	 $250

454	 GB 1658 Oliver Cromwell Memorial, 38mm bronze by J Dassier (Eimer  
203) struck in 1731. Also 26mm silver with Cromwell portrait obv,  
OLIVAR/CROMWELL/1658, by Kirk. Both VF+. (2).	 $100

455	 GB 1854-55 Florence Nightingale, Crimea. 42mm white metal, silvered,  
by Pinches, London. Obv half length bust of Florence, reading. Variety -  
FLORENCE/NIGHTINGALE in the crescents on either side of central oval.  
major die crack across obv. This desgn replaced by one with words inside  
oval. Similar to Eimer 1493. Almost EF.	 $150

456	 GB 1874 Charing Cross Hospital, London 57mm silver, by Wyon. Obv front  
view of building, Rev wreath etc, awarded “Practical Chemistry/D Colquhoun 
/1874” 69.5g. aUnc. Light tone.	 $150

457	 GB 1886 Colonial & Indian Exhibition, London. 52mm Bronze by L Wyon.  
Obv has head of Albert Edward, Prince of Wales. EF. Eimer 1725.	 $100
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458	 GB 1887 Victoria Jubilee Medal, 77mm. 0.925 silver, many light marks &  
scratches, but very little wear to high points. Rev: enthroned figure with  
standing figures either side. By Boehm/Leighton. EF. Weight 220gms. Eimer  
1733b.	 $550

459	 GB 1897 Victoria Diamond Jubilee, 56mm, by Royal mint, Bronze. Deep  
brown, EF. Eimer 1817a.	 $100

460	 GB 1935 George V Silver Jubilee, 58mm, by Royal Mint. Frosted silver, 87gm.  
EF. Eimer 2029a.	 $175

461	 GB 1937 GVI Coronation medal, 57mm frosted silver, issued by the Royal  
Mint. Elizabeth has a small dark spot to field in front of portrait, otherwise this  
is Unc, as issued. 94gms=2.74oz silver. In original fitted case. Eimer 2046.	 $175

462	 GB “Four British Monarchs of the 20th Century” in fitted red case, dated 1 
953. Edward VII, George V, George VI, Elizabeth II. Each 51mm frosted silver,  
61-68gms. 1953 medal is Eimer 2084b, by E Fey. Unc.	 $300

463	 GERMANY (Prussia) 1846 Bronze medal, 78mm. Obv PCW Beuth, an a 
dvocate for reformation. Rev Allegorical scene with angel, engineering  
machines etc, & legend in German. Large, handsome medal (210gm). EF.	 $200

464	 GERMANY 1915 “Lusitania” medals, by Karl Goetz. Bronze, 57mm. (1)  
incorrectly dated “5 Mai 1915”, (2) Re-issue dated “7 Mai 1915). These are  
not impressed on rim, but many genuine examples were not.	 $200

465	 ITALY Papal Medal Leo X (1513-21) 40mm Bronze. Rim knocks. VF.	 $100

466	 ITALY Papal Medal Leo XI, 1605, 35mm bronze. Engraver Gorgio Rancetti.  
Obv portrait, Rev Dead Lion with Bees above. VF.	 $150

467	 ITALY Papal: Innocent XII, 1691-1700. Obv portrait right, rev Angel with 2  
pipes. Bronze. Small rim bruise to rev, otherwise aUnc.	 $100

468	 ITALY Papal Medal 1830 Sede Vacante, 31.4mm Bronze. Cardinal  
Camerlengo Callefi. aUnc.	 $200

469	 MILITARY: duplicated group of Cap & Collar badges. 9th (Wellington) x 3,  
6th (Hauraki) x 3, NZ Regiment Cap & Collar (15) variety of medals.	 $75

470	 MILITARY: NZ Army RNZAF Uniform fabric items - titles, badges of rank &  
insignia. Good variety. (59 items).	 $100

471	 MILITARY: WWII Air Crew Europe star with ribbon. EF.	 $300

472	 MILITARY: QUEEN’S SOUTH AFRICA MEDAL, 2nd type, no dates, hand  
points to “R” of Africa. With clasps of Transvaal, Orange Free State, Cape  
Colony, and South Africa 1901 & 1902. Impressed “LT. F.F. NEALE, 2nd &  
9th SAMR, 17th (DCD) LANCERS (IMP)”. Even, dark tone, lovely unmarked 
 EF. With spare ribbon.	 $400

473	 MILITARY: WWII 1939-45 NZ War Service, brilliant Unc.	 $60

474	 MILITARY: WWII group to Canadian servicemen. 1939-45 Star, 1939-45  
War Medal and 1939-45 Canadian Volunteer Service Medal with overseas  
maple leaf clasp. Each in original box with ribbon & clasp in small envelope.	 $100
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475	 MILITARY: WWII GROUP: 1939-45 Star, Italy Star, War Medal, NZ War  
Service, each Unc, with fresh ribbon. Also tags for NZ 597698 CO R. A.  
Neale.	 $180

476	 NZ GROUP: 1906-7 Christchurch Exbn (3) - Seddon Gilt; 6 point star in  
circle - “James Veitch, Wellington” on circle; Kiwi type, silver. Also 1910  
Lord Kitchener Visit, loop susp broken off, but rare - R6. Most are VF, 2  
exhibition items have engraved initials. M1906-7/1, /5, /11 & 1910/1.	 $100

477	 NZ RAILWAY PASS, issued for Members of Parliament. Early type, 22mm  
Silver, loop suspension. Obv: NZR in centre circle, “MEMBER’S PASS” round  
it. Rev. 2 fernleafs, engraved “Hon. J. Bryce, M.H.R” signed Kohn & Co. (John  
Bryce was elected to the House of Representatives in 1871 for Wanganui.  
He was Minister of Native Affairs from 1879-84. He re-entered parliament  
in 1889-1891). Thus, this item dates from 1880s, and is in EF condition,  
and rare.	 $400

478	 NZ 1865 NEW ZEALAND EXHIBITION, 64.5mm copper. Obv Unc, metal  
flaw to inner rim. Rev aUnc with very light wear to high points; 2 small  
vertigris spots, left, near rim. Rare (R5). M1865/1.	 $750

479	 NZ 1872 INTERPROVINCIAL EXHIBITION, Christchurch, 63mm Bronze.  
Extremely light wear to high points. aUnc. Rare. (R5). M1872/1.	 $750

480	 NZ 1882 EXHIBITION, Christchurch, 19.25mm, silvered brass, pierced.  
Obv Exhibition Building, rev Lords Prayer. VF. (R5 = 11-25 known). M1882/11.	 $50

481	 NZ 1882-99 GROUP: all diff 1882 Int Ex, Bartlett’s rev gilt; 1897/5 Jubilee,  
Barratt & Co; 1897/6 Shield rev; 1897/11 & 11a Nelson’s (2) 1/a is EF;  
1898-9/3 Auck Ex 17mm silver, loop susp broken. Generally F-VF (6).	 $75

482	 NZ 1899-1900 SOUTH AFRICA WAR GROUP, 1899-1900/1 flag rev, gilt  
& copper; /2 Maori rev gilt; /3 Rough Riders gilt; /4 Kia. Toa. Ake, gilt; &  
silver loop susp; /8 Horseshoe, gilt. F-VF+ (7).	 $95

483	 NZ 1900 CANTERBURY EXHIBITION. M1900/17 Godley rev, gilt, vertigris;  
1900/19 CH.CH rev, gilt & aluminium; 1900/20 copper; also M1900/30  
Canterbury Jubilee. VF-EF except as noted. (5).	 $80

484	 NZ 1900 TRANSVAAL WAR GROUP. 1900/1 Wellington silver, no susp;  
1900/6 Otago, pierced, white meetal - scarce (R6), VG; 1900/13 Rough  
Riders silver w/susp & gilt, no susp. VF except as noted. (4).	 $150

485	 NZ 1900-01 GREYMOUTH-WESTLAND CENTENNIAL, copper & gilt,  
30.5mm pierced, copper has uneven tone, gilt very patchy. F (3).	 $60

486	 NZ 1901 ROYAL VISIT, Duke & Duchess of Cornwall. M1901/3 white metal  
VG; 1901/8 & /11 copper, VF. (3).	 $60

487	 NZ 1902 EDWARD VII GROUP. M1902/6 white metal; M1902/9 gilt;  
1902/10 Barratt, copper; 1902/12 gil; /13 brass; /15 gilt; /17 Nelson, silvered.  
Most VF+ (7). NB - M1902/15 is VF. (R6).	 $100

488	 NZ 1904 HAWERA EXHIBITION, 19.5mm Copper (R4) pierced, VF, M1904/2.  
Also New Plymouth Exhibition M1904/ silver & copper, both pierced. VF (3).	 $70

489	 NZ 1904 NEW PLYMOUTH 23.5mm, silver & copper, pierced. M1904/6, VF.  
Also Marlborough Exhibition 16.5mm silver, pierced, F. (3).	 $70
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490	 NZ 1906/2 DEATH OF RICHARD SEDDON, 19.5mm Aluminium, pierced,  
VF. (R4).	 $50

491	 NZ 1906-07 CHRISTCHURCH EXBN, M1906-074/45, 23mm Brass, pierced,  
Rev “Awarded to H. Perry & Co”. F, but many rim knocks (R5).	 $80

492	 NZ 1906-07 Christchurch Exhibition group. M1906-07/1 Seddon gilt; /11  
loop susp silver, toned; /13 pierced, gilt, no pin; /16 28mm gilt; /18 32.5mm  
aluminium not pierced; /19 Defiance Butter, aluminium; /21 Seddon, gilt.  
Most VF (7).	 $100

493	 NZ 1906-07 CHRISTCHURCH EXHIBITION GROUP. M1906-07/21, Seddon,  
gilt; /22 pierced, silver; /23 Haeremai, pierced, gilt; /25 ditto but 31mm  
pierced, engraved; /26 31mm pierced, Kia ora rev, gilt, VG; /28 17mm loop  
susp, Kiwi rev, gilt & bronze; /32 17mm similar to 128, Silver. Ex as noted,  
VF-EF (8).	 $120

494	 NZ 1908 VISIT OF AMERICAN FLEET. M1908/4 30mm white metal, pierced,  
VG, some flattening; /7 Heart shape, gilt VG (R5). Also M1913/2 HMS New  
Zealand Visti, EF. (3).	 $75

495	 NZ 1909 EVII CORONATION 21.25mm silver, rev “Lawrence/Coronation  
Celebrations/1902” loop susp broken, slight bend. R5. M1902/19.	 $70

496	 NZ 1913 GENERAL STRIKE “Special Constabulary *Mounted*/Auckland Nov  
1913” 29.5mm Copper, loop susp. RARE. M1913/6.	 $175

497	 NZ 1919 “PE(ACE)/28-6-19/DAY” Iron commemorative (The “ACE of PEACE 
not struck). Struck in Geraldine during the celebration parade, by a  
blacksmith on a dray. About 28mm x 38mm. M1919/5. Rare (R6)- 4-10  
known.	 $300

498	 NZ 1919 PEACE 38mm Lead. Ch’ch Gas Co./Gas Cooker Rev. rim with  
heavy knocks, pierced. VG (R5). M1919/4.	 $50

499	 NZ ROYAL LIFE SAVING MEDALS (3), 1923, old cleaning; 1924 BT Cocks;  
1925 JHV Watts. Each 29mm Bronze, last 2 are VF-EF.	 $75

500	 NZ 1924 MANCHESTER BLOCK JUBILEE, “1874 to 1924”, 24mm copper,  
loop suspension, uniface. A few rim knocks, VF. M1924/1.	 $60

501	 NZ 1925-26 DUNEDIN EXBN GROUP. M1925-6/1 26mm souvenir in  
aluminium, pierced, and gilt, loop susp; /9 26mm Uniface, gilt & silvered.  
All VF-EF (4).	 $75

502	 NZ 1935 LORD BLEDISLOE/WAITANGI 51mm by NZ Numismatic Society,  
struck in bronze (105 struck). Great condition. Unc. M1935/1.	 $200

503	 NZ 1935 LORD BLEDISLOE/WAITANGI, 51mm by NZ Numismatic Society, 
in SILVER. Mr Percy Watts Rule, an active member of the NZ Numismatic  
Society at the time, owned this medal. He believed that the silver one looked  
so good a second one should be struck for the Society. As that was not done,  
he arranged for a bronze to be heavily silver plated for his own collection.  
Light tone behind obv legends but unmarked Unc and probably unique.	 $500

504	 NZ 1937 GVI CORONATION, M1931/1, 31.5mm gilt; M1937/3 32mm, rev  
“Compliments of D. Archibald, Kaitaia” gilt; M1937/4 28.5mm “Te Awamutu”.  
Also M1938/6 NZ Catholic Church Centenary, Silver 26mm. All VF-EF. 94).	 $80
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REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS

505	 NZ 1940 CENTENNIAL, NZ Numismatic Soc pair, Silver & Bronze. Unc.  
M1940/1.	 $125

506	 NZ 1948 OTAGO CENTENNIAL 52mm, pair. Oxidised Silver & oxidised 
Bronze MM 1948/1.	 $150

507	 NZ 1948-76 GROUP: 1948 Otago 52mm, 1950 Canterbury 50mm, 1970  
Palmerston North, 1972 Cook’s 2nd Voyage (HB & Gisborne Savings Bank),  
1976 Cook’s 3rd Voyage (Eastern & Central Savings Bank). Each type in Bronze  
& Silver (10 medals). Silver content 7.7oz.	 $200

508	 NZ 1956 WELLINGTON Chamber of Commerce Centenary, 45mm Bronze. 
Rev shows “Plimmer’s Noah’s Ark”, aUnc in fitted case.	 $50

509	 NZ 1967 DECIMAL CURRENCY, by Auckland Numismatic Soc. Pair, Silver  
& Copper, each cased. Light tone.	 $150

510	 NZ 1967 RNSNZ DECIMAL COINAGE , 63mm pair, Silver & Copper, each  
cased. Copper coin case lining showing rusts at hinge. MM 1967/3.	 $250

511	 NZ 1974 COMMONWEALTH GAMES, 64mm Bronze, issued to competitors  
& officials. BU. MM1974/3.	 $70

512	 NZ 1988-92 x 29 diff wooden commemoratives, by Leon Morel. Includes  
scarce 1989 Tractor Centenary types, also 1986 Edward VIII commem.	 $100

513	 NZ 1990 COMMONWEALTH GAMES presentation wooden case containing  
- Antique bronze 50mm medal (MM 1990/35) plus Antique Silver & Bright  
Gold (plated?). Also a set of Proof Silver 1990 Games $1 coins (4) & set of  
postage stamps on FDC. Understood to be one of 23 presentation cases given  
to Government representatives and senior Games Officials. Box is made by  
Roger Gifkins, with his signature.	 $500

514	 NZ 1990-91 “R. GILLAM” MEDALS, each 46mm, in clear plastic holder, 11 
different. Incl MM 1990/5 and 6, 7, 22, 23, 24, 27, 28 (KA Locomotive),  
MM1991/4, 5 (alum gilt).	 $100

515	 NZ 1990-91 “R. GILLAM” MEDALS, 46mm, in clear plastic holder, scarce  
& unlisted types. 1990 std obv, rev “Scottish Celebrations, Christchurch”  
silvered aluminium; 1990 Grant Bicycles, Taupo Cyclethon, silvered  
aluminium; undated “New Zealand Tourist Dollar/Taupo reverse” bronze;  
MM1991/4 “Te Kopu Marae” (no “a” on Kopua) trial piece, aluminium. (4).	 $80
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